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Křest kalendáře
Ve čtvrtek 17. června od 16 hodin pořádá 

město Vimperk ve spolupráci se ZUŠ Vim-
perk v Kavárně Ve Skále křest kalendáře 
na rok 2027 s  názvem Vimperk očima 
dětí. Jste srdečně zváni.

Vimperské trhy
I během léta ožije městský park oblíbe-

nými Vimperskými trhy. Těšit se můžete 
na pohodovou atmosféru, místní dobroty 
i  rukodělné výrobky. Nejbližší termín je 
20. 6.

Den hudby
V pondělí 22. června se Vimperk zapojí 

do Světového dne hudby. Více informací 
na str. 16.

Otevření koupaliště
Vimperské koupaliště se z technických 

a personálních důvodů otevře veřejnosti 
v sobotu 27. června.

Změna provozní doby 
informačního centra

V současné době je informační centrum 
otevřené veřejnosti od pondělí do pátku 
v době od 8 do 16 hodin. Ke změně dojde 
od 22. června, kdy budou moci návštěv-
níci přijít sedm dní v  týdnu od 8:30 do 
16:30 hodin po celé léto.
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Kontaktujte nás: 
vimperske.noviny@mesto.vimperk.cz 

388 402 264 

Z Vimperka až na olympiádu

vimperk.cz

Městu peníze nedojdou
V poslední době se ve vimperské veřejné 

diskusi objevila dvě tvrzení, která hraničí se 
šířením poplašné zprávy. Že městu Vimperk 
docházejí peníze na investice a kvůli snížení 
rozpočtové rezervy mohou být občané v ohro-
žení, pokud dojde k nenadálé události. Pojďme 
si je uvést na pravou míru.

1) Město prý bude mít od příštího roku na 
investice jen 10 mil. Kč.

Kde se tato fáma vzala? Vychází z nepocho-
pení střednědobého rozpočtového výhledu 
města. Ten je každý rok předkládán zastupi-
telstvu města při projednávání rozpočtu na 
příští rok. Finanční odbor ve střednědobém 
výhledu uvádí předpokládané příjmy a výdaje 
města na dva roky následující.

Výhled je důležitý především kvůli pre-
dikci daňových a nedaňových příjmů města 
a běžných výdajů. Odhad přijatých investič-
ních dotací a investičních výdajů je přitom ve 
výhledu čistě formální, protože je obtížně pre-
dikovatelný. Proto je ve výhledu kapitálových 
(investičních) výdajů uváděna čistě formální 
a symbolická částka 10 mil. Kč.

Už od roku 2023. A víte co? Předtím tam 
dokonce byla uváděna 0! A  zastavily se ve 
Vimperku investice?

Nikoli. Takto vypadaly kapitálové výdaje 
města v posledních letech (v milionech Kč). 
2018: 100, 2019: 44, 2020: 99, 2021: 114, 2022: 
107, 2023: 87, 2024: 132, 2025: 80. (Kolísání 
je dáno vřazováním přijatých dotací do roz-
počtu.) Není žádný důvod, proč by to náhle 
mělo spadnout na 0 nebo 10, zvláště když 
je město úspěšné v  získávání dotací (87% 
úspěšnost žádostí, díky čemuž do Vimperka 
od roku 2018 přiteklo 150 mil. navíc.)

Archiv rozpočtů i rozpočtových výhledů lze 
snadno dohledat na webu města v sekci Město 
a úřad / Rozpočet. Stačí si jen dát trochu práce 
s pochopením tabulek a souvislostí.

2) „Vyčerpaná“ rezerva.
Ano, po přijetí rozpočtových opatření na 

posledním zastupitelstvu nutných pro zahá-
jení rekonstrukce zimního stadionu, aby si 
město nenechalo utéct 10milionovou dotaci od 
Jihočeského kraje, klesla rozpočtová rezerva 
na 1,5 mil. Rozpočtová rezerva ale znamená 
jen položku v rozpočtu, která není určena na 
konkrétní účel – nikoli kolik má město peněz. 
Rozpočet je plán příjmů a výdajů, stav účtů je 
věc zcela jiná.

V každém novém rozpočtu vyčlení vimper-
ské zastupitelstvo do rezervy na blíže neurčené 
výdaje 4 mil. Kč. Na začátku roku do ní pak 
obvykle natečou přebytky za předchozí rok 
a dodatečné příjmy v průběhu roku a naopak 
se z ní přerozdělují nové výdaje, které ještě 
svou položku v  rozpočtu nemají. Proto se 
rezerva v průběhu roku vyvíjí a kolísá.

Aktuální stav a vývoj rozpočtové rezervy lze 
sledovat po měsících – finanční odbor zve-
řejňuje plnění rozpočtu každý měsíc. Stačí 
v příslušném PDF souboru s výdaji najít položku 
„5901 – Nespecifikované rezervy“.

Město má ve skutečnosti během roku větši-
nou tolik volných peněz, že jimi ještě dokonce 
v průběhu roku vydělává na úrocích prostřed-
nictvím krátkodobých vkladů.

K tomuto tématu a případné otázce zadlu-
ženosti podrobněji v  článku ze srpna  2025, 
který lze dohledat na webu města pod názvem 
Jak funguje rozpočtová rezerva a je město 
Vimperk předlužené? � (vk)

Poslední květnový víkend přijela do Vimperka pouť.
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17. ročník Vimperské akademie seniorů byl ukončen 21.  května slavnostním 
předáním diplomů v Městském kulturním středisku. 

Na Vodníku se jel o víkendu 9.-10. května Český pohár horských kol. Více na 
str. 28. � Foto: Zdeněk Formánek

Kroužek basketbalu při DDM Vimperk se 16. 5. zúčastnil přátelského zápasu ve 
Strakonicích. Děkujeme trenérovi Františku Doulemu za zorganizování a přejeme 
mu v další etapě života hodně všeho dobrého.� Martina Bačíková

V rámci Vimperského máje proběhlo Vimperské kvízování v sále MěKS.

Týdenní kulturní festival Vimperský máj byl zahájen pohádkou v podání ND Čkyně.

Šestnáct nových vimperských občánků přivítala na radnici 29. dubna starostka 
Jaroslava Martanová. 

Na konci dubna zazněly v kulturním středisku více i méně známé písně Honzy 
Nedvěda v podání Honzy Nedvěda ml. a Příbuzných.

V pátek 15. května prošel ulicemi Vimperka majálesový průvod studentů gymnázia.
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Vimperk dostal ocenění 
za digitalizaci

Společnost VERA ocenila město Vimperk 
firemní cenou Zlatý VEROUŠ 2026 jako jed-
noho z  nejaktivnějších ze svých 140 klientů 
z řad měst a obcí, jimž dodává informační sys-
témy. Vimperk v loňském roce v rámci projektu 
e‑Governmentu digitalizoval řadu úředních 
agend a spustil Portál občana.

„Vimperk nejenom významně rozšířil své digi‑
tální agendy, ale předcházely tomu i potřebné 
analýzy, dále vzdělávání zaměstnanců, rozdílová 
i navazující školení – byl to doslova restart zna‑
lostí a postupů. Rádi bychom tímto vzorovým 
přístupem inspirovali i další naše zákazníky,“ 
uvedl obchodní ředitel společnosti VERA Jan 
Hodač.

„Zjednodušeně řečeno, místo papírů 
nám úřadem obíhají data, máme propojený 
celý úřad. K  dosavadním 50 elektronickým 

agendám jsme přidali dalších 47 a  vytvořili 
prostor pro nové,“ přiblížil tajemník Městského 
úřadu Vimperk Jan Tůma rozsah digitalizace.

Již v minulosti měl Vimperk například digita-
lizované účetnictví, fakturace, správu majetku, 
přestupky, registr vozidel či evidenci psů. Nově 
přibyly například modernější úřední deska, 
aplikace eProcesy, kde se objednávky, faktury 
a smlouvy zpracovávají, ověřují a podepisují 
elektronicky, nebo eJednání, kde jsou elektro-
nicky připravovány podklady pro jednání rady 
města i zastupitelstva. Dále jsou digitalizovány 
i dotační programy města, nájemné z měst-
ských bytů nebo poplatky, které si Vimperáci 
mohou od 1. 1. 2026 vyřídit přes Portál občana.

Realizované aktivity jsou součástí projektu 
Městský úřad Vimperk – eGovernment, který 
je spolufinancován Evropskou unií.

Vimperk se dlouhodobě dobře umisťuje 
i v dalších hodnoceních veřejné správy – napří-
klad v soutěži Přívětivý úřad, pořádané mini-
sterstvem vnitra, nebo v kvalitě komunikace 
s  veřejností posuzované odborníky spolku 
Kvalikom.

� (vk)

Modernizace 
zimního stadionu začala

Dne 11.  května bylo předáno staveniště 
a 1. etapa rekonstrukce vimperského zimního 
stadionu se rozjela. 19. května se konal první 
kontrolní den na stavbě. Zhotovitel se po 
přípravě a zabezpečení staveniště pustil do 
rozebírání částí fasády, která se bude nahra-
zovat – celé severní a části východní.

Časem dojde i  na střechu, která se také 
dočká nového opláštění a izolace. Navíc sta-
dion dostane novou vzduchotechniku. Hotovo 
by mělo být do konce října. O dalším postupu 
stavby vás budeme průběžně informovat.

Náklady na 1. etapu modernizace zimního 
stadionu budou 30 milionů korun. Městu se 
však podařilo získat dotaci 10 milionů korun 

z Krajského investičního fondu. Dále má požá-
dáno o dotaci u Národní sportovní agentury, 
která by mohla výdaje z městského rozpočtu 
ještě snížit.

„Náklady na celkovou modernizaci stadionu 
odhadla studie z roku 2022 na 80 milionů korun 
v  tehdejších cenách. Proto máme odbor‑
níky stanovený návrh modernizace zimního 
stadionu v  jednotlivých etapách dle aktuál‑
ních potřeb zimního stadionu, abychom mohli 
v budoucnu dle možností města zvolit zadání 
projektových prací konkrétní etapy s  před‑
pokládanou dotační podporou, bez které by 
město nemohlo akci realizovat,“ poznamenal 
místostarosta Zdeněk Kuncl. � (vk)

Projekt je podpořen z rozpočtu Jihočes-
kého kraje.

Tři vimperské stavby v České 
ceně za architekturu 2026

Do letošního ročníku České ceny za archi-
tekturu jsou přihlášeny tři vimperské stavby!

Dvě veřejné stavby, jejichž investorem je 

město Vimperk – Pivovarské terasy od Steiner 
a  Malíková krajinářští architekti a  Roman 
Brychta Architekti a smuteční síň od Jakuba 

Vaška.
Dále pak jedna stavba soukromá  – nové 

sídlo Knoflík společnosti VAVI, které navrhli 
Mjölk architekti.

16.  června bude odborná porota vybírat 
nominace na ocenění z celkem 301 přihláše-
ných realizací, vyhlášení výsledků proběhne 
na galavečeru 12. listopadu 2026. (vk)

Studentské zastupitelstvo 
připravilo program pro seniory

Třetí ročník studentského zastupitelstva míří 
do finále. A zatímco v minulých letech si jeho 
členové jako svůj projekt vybrali organizaci 
koncertu pro veřejnost, tentokrát se rozhodli 
potěšit seniory a připravili odpolední program 
pro klienty Domu klidného stáří v Pravětíně.

Společně se žáky ze všech vimperských 
škol  – ZŠ TGM, ZŠ Smetanova, gymnázia 
a  Nerudovky  – jsme do Pravětína vyrazili 

v pondělí 4. května. Na programu bylo hudební 
vystoupení pěveckého sboru ZŠ Smetanova 
i hra na saxofon, nechyběla tvořivá dílna, čtení 
a recitace ani představení činnosti student-
ského zastupitelstva. Podle reakcí seniorů 
i  zaměstnanců domova měla akce velký 
úspěch, na čemž nesou hlavní zásluhu právě 
mladí zastupitelé, kteří vše skvěle připravili.

Celkově hodnotíme další ročník fungování 

studentského zastupitelstva velmi pozitivně. 
Věkový průměr nám oproti předchozím rokům 
sice klesl a jádro tvořili hlavně žáci základních 
škol, objevili se v něm ale tvořiví a organizačně 
zdatní členové, kteří odvedli kus práce. Za to 
jsme velmi vděční, protože to je právě jeden 
z cílů celého projektu – zapojit mladé lidi do 
dění ve městě a  dát prostor jejich pohledu 
na veřejné dění.

Děkujeme všem členům za celoroční akti-
vitu a už nyní se těšíme na čtvrtý ročník stu-
dentského zastupitelstva, který odstartuje 
opět v září.

Šimon Blaschko
zastupitel města
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Ohlédnutí se za čtyřmi roky 
investic města
Rok 2025

Vážení čtenáři, v minulém vydání Vimper-
ských novin jsem shrnul investice města v roce 
2024. Nyní bych připomněl realizované inves-
tice v roce 2025.

V  srpnu bylo předáním staveniště zahá-
jeno očekávané vybudování nového spor-
tovního hřiště. Stávající zastaralý areál pro 
terénní cyklistiku na nábřeží Volyňky se pro-
měňuje v moderní pumptrack (uzavřený okruh 
s  vlnami a  klopenými zatáčkami). Vznikají 
zde dva okruhy s překážkami, menší a méně 
náročný bude určen pro začátečníky. Součástí 
projektu je i zcela nové dopravní napojení ze 
silnice I/4  – bude vybudována přístupová 
komunikace s  parkovištěm. Areál má také 
nové veřejné osvětlení. Na přípravě projektu se 
podíleli zástupci místních sportovních klubů, 
jimž bude nová dráha sloužit pro tréninky 
i pořádání soutěží. Taktéž ale široké sportovní 
veřejnosti. Koncem června by mělo být, dle 
aktuálních plánů, hotovo a sportoviště slav-
nostně otevřeno.

Investice do dětských hřišť pokračovaly 
i  v  tomto roce. Dokončili jsme rozsáhlou 
modernizaci hřiště na Pekárně. Pro rok 2025 
to byla 2. etapa. Vybudováno bylo také nové 
dětské hřiště ve Výškovicích.

Pokračovali jsme v  zateplování panelo-
vých domů. V roce 2025 dostaly „nový kabát“ 
paneláky v ulici K Rokli (č. p. 494, 495, 496). 
Za tři roky tak došlo k zateplení osmi panelo-
vých domů a aktuálně chybí Mírová č. p. 458.

Na Vodníku proběhla rekonstrukce části 
přístupové komunikace vedoucí za restau-
rací ke sportovištím. Zároveň v rámci tohoto 
areálu došlo v roce 2025 k dokončení projek-
tové dokumentace pro stavební povolení na  
1. a 2. etapu pro Singltreky Vodník (jednostopá 
trasa pro jízdu na horském kole, která svým 
profilem kopíruje terén). Nové zastupitelstvo 
bude moct rozhodnout o dokončení dokumen-
tace pro provedení stavby i samotné realizaci. 
Byla by to tak další zajímavá sportovní a vol-
nočasová možnost v našem městě.

Zimní stadion dostal novou rolbu Zamboni 
526, která od začátku října  2025 zajišťuje 
kvalitu ledové plochy. Původní rolba po dva-
ceti letech dosloužila, a město proto pořídilo 
novou, i  když z  úsporných důvodů repaso-
vanou. Zároveň s rolbou byla pořízena ruční 
motorová ořezávačka. V  průběhu léta také 
došlo ke stavebním úpravám v rámci nového 
vstupu ve spodní části stadionu, součástí 
jsou také nové vstupní dveře a nová recepce 
s pokladnou. Ke konci roku byla dokončena 
projektová dokumentace na rekonstrukci 
zimního stadionu 1. etapa. Podrobněji tuto 
investici popisuji v jiném článku.

Základní škola T. G. Masaryka má novou 
učebnu robotiky. Tato učebna s  kapacitou 
pro 18 žáků je vybavena počítači pro žáky 
a učitele s robotickým výukovým softwarem 
a  interaktivní tabulí. V  rámci projektu byla 
pořízena i školní sada robotů, které zábavným 
způsobem seznamují žáky s principy progra-
mování. Učebna robotiky vznikla rekonstrukcí 
a  propojením původní jazykové učebny se 
dvěma sousedícími kabinety. Přestavba pro-
bíhala v létě, vybavení učebny technikou bylo 
dokončeno v polovině září. Pro nový školní rok 
byly na této škole také připravené nové pro-
story na výuku konverzace v cizích jazycích.

Projektově se v daném roce začalo město 
připravovat na potřebnou rekonstrukci stře-
chy MŠ Klostermannova, pracoviště Mírová.

Město musí vkládat nemalé finanční pro-
středky i do věcí, které takříkajíc nejsou vidět, 
ale jsou nesmírně důležité pro jeho chod, jako 
je vodohospodářská infrastruktura. Ve spo-
lupráci s Čevak, a. s., směřovala právě jedna 
z velkých investic města v daném roce do této 
oblasti. Představuje ji nový šnekový kalolis za 
téměř 6 milion korun, který v místní čistírně 
nahradil původní z devadesátých let. Ročně 
čistírna zpracovává zhruba 900 tun kalů. Bylo 
potřeba provést i další úpravy tak, aby nový 
šnekový kalolis fungoval bez problémů. Kon-
krétně se jednalo o rozvody elektřiny v objektu 
odvodňování kalu a navazujícího řídícího sys-
tému technologických procesů.

Další ne moc známá, ovšem potřebná inves-
tice proběhla na úpravně vody, a to obnova 
kalových lagun. Přívalové deště a  záplavy 
v  září  2024 sice Vimperk neohrozily přímo 
jako bohužel jinde, ale poškodily kalové laguny 
v místní úpravně vody Brloh, která zásobuje 
Vimperk pitnou vodou. Pro ukládání kalu jsou 
v úpravně vody Brloh zřízeny dvě kalové laguny. 
V červenci 2025 byla dokončena jejich obnova.

Došlo také k realizaci rekonstrukce části 
komunikace v ulici Zámek, kde se na základě 
uzavřené smlouvy jednalo o investici s podílem 
soukromého investora, který v těchto místech 
realizoval svůj investiční záměr.

V roce 2025 byla zahájena 1. etapa výstavby 
Zámecké stezky. Město tak chce rozšířit 
nabídku turistických atraktivit vytvořením 
pěších stezek v  tomto prostoru zámecké 
obory. Nové stezky zlepší prostupnost města 
a posílí nabídku turistických a naučných tras. 
Finální podoba by měla umožnit prostupnost 
města. V letošním roce pokračujeme realizací 
dalších etap. Navazujeme tak na zprůchodnění 
úseku mezi Černou bránou a  dolní baštou. 
Tento úsek by měl společně s oborou tvořit 
celou stezku kolem opevnění. V oboře vznikají 

odpočinková místa, dřevěné sochy, vyhlídky 
a informační panely, ale i tzv. poesiomat, kde 
si budou moci návštěvníci obory poslechnout 
hudbu i texty. Natáčení se zhostili lidé spjatí 
s  Vimperkem a  Šumavou, členové místních 
spolků a institucí.

Ve městě bylo také instalováno 22 kusů 
nových informačních panelů na památkách. 
Grafika respektuje městský vizuál a  je velmi 
povedená. Také byly na Pivovarských terasách 
umístěny mobilní stěny (fotopointy Vimperk 
a Freuyng). Dále byl realizován vstupní panel 
na zámeckou stezku a v neposlední řadě byl 
doplněn navigační systém po městě.

V roce 2025 jsme opět podpořili naše jed-
notky sboru dobrovolných hasičů v rámci 
obnovy a modernizace vybavení. Tentokrát 
to byly i  za dotační podpory jednotky Hra-
bice a Vimperk. Hasiči tak dostali věcné pro-
středky požární ochrany a osobní ochranné 
pomůcky, např. zásahovou obuv, kombinova-
nou proudnici, zásahový oblek, kalové čerpadlo 
nebo navigační systém. V loňském roce jsme 
navíc 6. září oslavili 90. výročí SDH Vimperk 
a v rámci těchto oslav byl slavnostně požeh-
nán a  předán nový prapor SDH Vimperk, 
který hasičům věnovalo město.

Po delších jednáních s majiteli došlo v roce 
2025 ke koupi pozemku v lokalitě K Rokli, kde 
jsme limitováni svahy a potenciálním prostorem 
pro budování parkovacích míst. V roce 2023 se 
realizovalo rozšíření parkovací plochy při vjezdu 
do ulice po levé straně o  maximum mož-
ného. Jako zásadní strategický krok je koupě 
pozemku na konci ulice – celkem 3 597 m2 za 
cenu 3 600 000 Kč. Toto rozhodnutí umožní 
řešit potřebné rozšíření parkovací plochy na 
konci ulice. Bude tak na rozhodnutí nového 
zastupitelstva města a  prioritním plánování 
v rámci jednotlivých rozpočtů města Vimperk, 
zda se zastupitelé rozhodnou pro zpracování 
projektové dokumentace a následnou rea-
lizaci rozšíření stávajícího parkoviště.

V  rámci dotací jsme byli podpořeni pro 
akce Obnova kalových lagun, Zámecká 
obora – 1. etapa, Modernizace učebny robo-
tiky na ZŠ TGM, Obnovu nemovité kulturní 
památky – dům č. p. 5 na náměstí Svobody – 
výměna střešní krytiny a klempířských prvků 
a obnovy a modernizaci vybavení dobrovol-
ných hasičů.

Příště to bude letošní rok a plánované inves-
tice. Přeji všem pěkné dny.� Zdeněk Kuncl

místostarosta
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Vimperská akademie seniorů 
ve Freyungu

Součástí vzdělávacího cyklu Vimperská aka-
demie seniorů je kromě přednášek i jeden výlet 
za poznáním. V letošním ročníku vimperští stu-
denti vyrazili do partnerského města Freyung. 
Výletu se 23. dubna 2026 zúčastnilo 75 se- 
niorů v doprovodu pracovnic odboru školství, 
kultury a  cestovního ruchu, který akademii 
organizuje.

Ve Freyungu vimperskou výpravu přivítal 
radní Christoph Weishäupl a rolí průvodců se 
poté ujali Heinrich Vierlinger a Franz Uhrman. 
Překládala paní Milada Bejčková, studentka 
seniorské akademie.

Návštěvníci z  Vimperka si prohlédli kos-
tel Nanebevzetí Panny Marie na náměstí 
a v Kurhausu absolvovali přednášku o historii 
Freyungu. Partnerské město letos hostí Bavor-
skou zemskou výstavu s podtitulem Hudba 
v Bavorsku, takže další program byl jasný. Po 
návštěvě Volksmusik akademie in Bayern, což 
je unikátní stavba pro hudební soustředění 
dětí, mládeže i  dospělých hudebníků, zašli 

Vimperští do otevřené dílny českého výrobce 
kytar Libora Pražana, která je také součástí 

programu zemské výstavy a kterou najdete 
vedle kostela v GewölbeHofu.

Na závěr vystoupali výletníci na novou roz-
hlednu na Geyersbergu, která vznikla díky 
spolupráci obou měst (Vimperk v rámci part-
nerského projektu zase vybudoval Pivovarské 
terasy). Díky krásnému počasí si vychutnali 
úžasný výhled na Šumavu a Bavorský les. (vk)

Školní výměny s Freyungem

V květnu pokračovaly školní výměny mezi 
Vimperkem a  Freyungem. V  dubnu se vzá-
jemně ve svých městech navštívili studenti ZŠ 
Smetanova a freyungské Realschule a na ně 
navázala v květnu ZŠ T. G. Masaryka.

V úterý 19. května jeli žáci ZŠ TGM do Freyun- 
gu, kde se setkali s  místními. Ti si pro ně 

připravili túru po městě, při níž ve smíše-
ných skupinách plnili úkoly a  hledali různé 
zajímavosti. Nejvíce však české žáky zaujala 
krásná nová zemská výstava „Hudba v Bavor-
sku“, která se nachází hned pod kostelem na 
náměstí. V  několika budovách se rozkládá 
moderní interaktivní expozice věnovaná 

historii hudby, slavným osobnostem, kape-
lám a hudebním nástrojům.

Ve středu 20. května na oplátku přijeli žáci 
z Freyungu k nám do Vimperka. Po přivítání 
v němčině byli žáci rozděleni do smíšených 
skupin a absolvovali krátký orientační běh na 
Vodníku v areálu pevných kontrol, který zde 
loni vybudoval Fischer Ski klub Vimperk. Na 
celkem šesti kontrolách na ně ještě čekaly 
úkoly ukryté pod QR kódy. Celý orientační 
běh končil v informačním centru na náměstí 
Svobody, kde je umístěna symbolická poslední 
kontrola. Po vyhlášení prvních třech nejlep-
ších týmů čekal žáky společný oběd na škole.

Moc děkujeme žákům i učitelkám za skvělou 
spolupráci a přípravu.

Školní výměny se konaly v rámci přeshra-
ničního projektu „Turistický rozvoj atraktivit 
v bavorsko‑českém příhraničí“, který je finan-
cován z  přeshraničního programu Interreg 
Bavorsko–Česko 2021–2027. Díky němu města 
Vimperk a  Freyung vybudovala Pivovarské 
terasy a  rozhlednu na Geyersbergu a  trasu 
ArchitekTÚRA BEZ HRANIC, která obě místa 
spojuje. Součástí projektu jsou pak i  další 
aktivity, jako třeba proběhlé školní výměny.

Lenka Pechoušková
odbor školství, kultury a cestovního ruchu

Potravinová banka rozšířila 
činnost do Vimperka

Potravinová banka Jihočeského kraje spustila 
závozy potravinových i hygienických balíčků do 
Vimperka. Tato hmotná pomoc pro potřebné 
probíhá ve spolupráci s odborem sociálních 
věcí Městského úřadu Vimperk a  je podmí-
něna aktivní účastí na řešení vlastní situace ze 

strany obdarovaných. Je určena lidem v nouzi 
v rámci celého správního obvodu obce s roz-
šířenou působností Vimperk.

Výpomoc je organizována přes rezervační 
systém za asistence pracovnic odboru. 
Potravinová banka ji pak jednou za dva 

týdny přiveze do Vimperka, kde je vydávána 
v budově městského úřadu v ulici Nad Sta-
diónem (tzv. TKB). Prvního závozu 20. dubna 
využilo 13 domácností.

Město Vimperk také od roku 2023 zřizuje 
vlastní peněžní fond, z  něhož je pořizována 
potravinová pomoc pro lidi v nouzi. Nákupy 
organizují a zajišťují přímo pracovnice odboru 
sociálních věcí podle konkrétních potřeb 
klientů. V roce 2026 je na tuto potravinovou 
pomoc vyčleněno v rozpočtu města 150 tisíc 
korun. � (vk)
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Sportoviště
Realizujeme modernizace sportovišť, budujeme nová 
sportoviště, připravujeme sportovní projekty do 
budoucna i navyšujeme dotaci pro sportovní komisi.

Začátkem května jsem si přečetl článek, ve 
kterém je uvedeno, že se město, resp. poli-
tická reprezentace „stará“ o zimní stadion až 
před volbami, že se musíme starat průběžně. 
Předně musím říct, že z podkladů, které mám 
k dispozici, se za posledních 25 let realizovala 
v rámci zimního stadionu řada investic a jsem 
za to rád. Zároveň je potřeba si říct, že zub 
času na objektu zimního stadionu zanechal 
stopu. Rozhodl jsem se proto přiblížit, jaké 
kroky této stavbě, která byla zahájena začát-
kem května, předcházely:

2021 – zadání projektové studie – připomín-
kování ze strany města, městského architekta 
a zástupců hokejistů

2022  – připomínkování ze strany města, 
městského architekta a zástupců hokejistů, 
odevzdání hotové studie

2023 – první nabídka pro zpracování pro-
jektové dokumentace

2024 – oboustranná domluva na podmín-
kách smlouvy o zpracování projektové doku-
mentace, konec roku 2024 – schválení roz-
počtu města na rok 2025 zastupitelstvem, 
který počítal s financemi pro zpracování pro-
jektové dokumentace (cca 2 mil. Kč)

2025 – začátek roku – uzavření smlouvy pro 
zpracování projektové dokumentace

2025 – připomínkování v průběhu zpraco-
vání projektové dokumentace ze strany města, 
městského architekta a zástupců hokejistů

2025  – konec roku  – odevzdání hotové 
projektové dokumentace, hned poté soutěž 
o zhotovitele stavby

2026 – začátek roku – podání dvou žádostí 
o dotační podporu, Krajský investiční fond – 
podpořeno na konci dubna krajským zastu-
pitelstvem – 10 mil. Kč, NSA (Národní spor-
tovní agentura)  – čekáme na vyhodnocení 
žádosti

Březen a duben 2026 – schůzky s budou-
cím zhotovitelem, plánování harmonogramu, 
uzavírek, omezení, schůzky se zástupci hoke-
jistů a informování, jak se situace vyvíjí.

Konec dubna 2026 – starostka ihned svo-
lává zastupitelstvo, schválení potřebných 
rozpočtových opatření a  následně pode-
psání smlouvy se zhotovitelem a zahájení 
stavby.

Zarážející tedy je, že jsme ve zmíněném 
článku v podstatě obviněni ze starosti o zimní 
stadion až před volbami. Nerozumím tomu.

S funkcionáři HC Vimperk se snažíme najít 
co nejlepší řešení, např. proběhla jednání ve 
městě Sušice, aby mohly mít děti potřebné 
tréninkové jednotky, než bude stavba dokon-
čena. Ano, bude to omezení, dojíždění, ale 
prosím všechny rodiče, vydržte to, trenéři, 
město i další zástupci klubu dělají maximum 
možného, čekají vás lepší podmínky na zim-
ním stadionu – a to přece všichni chceme.

Nelze přijmout ani argument, který se ke 
mně dostal, že mohla stavba začít dřív. 
Nemohla. Od začátku říkáme, že je stavba 
podmíněna dotací. O té bylo rozhodnuto na 
konci dubna. Hned poté v rámci vimperského 
zastupitelstva muselo dojít ke krytí financí 

v  rámci městského rozpočtu, až pak mohla 
být podepsána smlouva se zhotovitelem 
a zahájeny práce. Mezičas jsme využili právě 
k  přípravám harmonogramu a  schůzek se 
zhotovitelem.

Tato stavba je největší investicí do zimního 
stadionu co do finančního objemu v kalen-
dářním roce (28,5 mil.) za posledních 25 let. 
Dál do minulosti už podklady nemám.

Paralelně s tím zimní stadion dostal rolbu 
Zamboni 526, která od začátku října  2025 
zajišťuje kvalitu ledové plochy. Zároveň s rolbou 
byla pořízena ruční motorová ořezávačka. 
Také došlo ke stavebním úpravám v rámci 
nového vstupu ve spodní části stadionu, 
součástí jsou také nové vstupní dveře a nová 
recepce s pokladnou.

Informovat o tom, že je to vše kvůli volbám, 
i  když je evidentní, kolik postupných kroků 
a práce kolem této investice bylo a je, že tento 
proces systematicky běží 5 let, je hodně ten-
denční. Snad jen že za posledních právě těch 
5  let pamatuju řadu koordinačních schůzek 
s projekční kanceláří, městským architektem, 
sportovci z  řad hokejistů k  připomínkování, 
a, řečeno slovy klasika, „ač byli pozvaní, tak 
ti, co měli přijít, tak na ně mnohdy bohužel 
nepřišli“.

Stavba totiž nevznikne ze dne na den, pro-
tože je před volbami. Od roku 2021 probíhaly 
postupné kroky právě i se zapojením sportovců 
z řad hokejistů, ti na ty schůzky chodili, připo-
mínkovali a děkuju jim za tu dobrou spolupráci.

V závěru si dovolím ještě informace ke spor-
tovištím obecně:

Město Vimperk za poslední 4 roky inves-
tuje do sportovišť kolem 50 mil. korun (hři-
ště s umělým povrchem, tzv.  umělka, v  let-
ním sportovním areálu, rekonstrukce zimního 
stadionu – 1. etapa, pumptrack – mělo by být 
dokončeno před letními prázdninami, investice 
na Vodníku – např. nová čerpací vysokotlaká 
stanice a podzemní potrubí přivádějící vodu 
k zasněžování a další).

Projektově se připravuje klíčová a stra-
tegická stavba  – centrální objekt s  tribu-
nou a zázemím pro fotbalisty, školy a další 
sportovce i sportovní fanoušky. Projekt by 
měl být dokončen koncem léta letošního roku. 
Paralelně s tím bude v létě dokončena studie 
okolních sportovišť v  letním sportovním 
areálu. Následovat by mělo zadání projek-
tové dokumentace těchto sportovišť. Vše je 
směřováno k podání žádostí o dotační pod-
poru na konci roku 2027 s výhledem stavby 
v roce 2028. Rozhodne nové zastupitelstvo, 
které vzejde z letošních voleb.

Ohledně zimního stadionu máme odborníky 
stanovené strategické kroky pro další části 
rekonstrukce i nabídky na jednotlivé projek-
tové práce. Bude opět záležet, jak se rozhodne 
nové zastupitelstvo.

Navyšujeme dotaci pro sportovní komisi, 
která navrhuje přidělování finančních pro-
středků jednotlivým klubům. Letos o dalších 
250 000 Kč. Velmi děkuji také našemu dlou-
holetému partnerovi společnosti OV Media, 
která přispívá v rámci této dotace. Celkově 
se tak v  letošním roce ve sportovní komisi 
rozděluje částka 1,5 mil. Kč. Podpora klubů 
a navyšování této dotace by měla pokračo-
vat i v dalších letech. Věřím, že tento trend 
bude podpořen.

Nedílnou součástí komfortu pro zimní 
stadion je i  jeho okolí. V  roce 2022 došlo 
ke kompletní rekonstrukci okolí zimního sta-
dionu a navýšení parkovacích kapacit. Sou-
částí projektu za necelých 13 milionů korun 
byly i  sadové úpravy, schodiště a  odpočin-
ková místa s novým mobiliářem. Vzniklo téměř 
50 parkovacích míst. Nově také dopravní 
obsluhu zimního stadionu zajišťuje obousměrná 
komunikace.

Chtěl bych poděkovat Městským službám 
Vimperk a jejich zaměstnancům, které mají 
městská sportoviště ve své správě, a také 
sportovním klubům, které aktivně přispívají 
ohledně starání se o daná sportoviště, která 
užívají. Moc nám to pomáhá.

Doufám, že se shodneme, že je dobře, že po 
té dlouhé pětileté cestě byla stavba 1. etapy 
rekonstrukce zimního stadionu zahájena. A že 
přestane být toto téma pro mě z nepocho-
pitelných důvodů terčem různých dohadů.

Zdeněk Kuncl, místostarosta
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Otevřel se prostor pro diskusi 
o budoucnosti města

Ve čtvrtek 14. května se ve Vimperku usku-
tečnilo veřejné představení Koncepce rozvoje 
města připravené společností 4 ct. Událost 
předčila očekávání  – do sálu v  Městském 
kulturním středisku zavítali zástupci vedení 
města, odborných orgánů, zastupitelé i široká 
veřejnost. Vysoké účasti si organizátoři velmi 
váží, protože ukazuje, že rozvoj města je ve 
Vimperku sdílené téma.

Představení koncepce se neomezilo jen na 
frontální prezentaci. Kolem tématu se rozprou-
dila živá a podnětná debata, ve které mohli 
vyjádřit své názory odborníci i obyvatelé. V sále 
panovala atmosféra vzájemného respektu 
a konstruktivního dialogu. Diskuse byla dlouhá, 
srozumitelná a  kultivovaná  – což v  dnešní 
náročné době zdaleka není samozřejmostí.

Co Koncepce rozvoje města Vimperk řeší?
Koncepce rozvoje města Vimperk vzniká 

jako dlouhodobý strategický dokument, který 
slouží k  plánování změn, jako podklad pro 
změny územního plánu, koordinaci investic 
a zajištění toho, aby město prosperovalo jako 
celek. Pojmenovává jeho skutečné potřeby 
a ukazuje, jaký rozvoj je potřebný, proveditelný 
a dlouhodobě udržitelný.

Rozvoj města je v  koncepci postaven na 
šesti pilířích, které tvoří základní rámec vize. 
Vimperk vidí jako město krátkých vzdáleností, 
kde jsou každodenní cíle dostupné pěšky 

nebo na kole. Nabízí dostupné bydlení a roz-
manité pracovní příležitosti, kulturu a  sport 
pro místní i  návštěvníky, zdravotnictví a  so- 
ciální služby blízko lidí a  kvalitní vzdělávání 
pro všechny generace. Součástí vize je rov-
něž zachování charakteru Vimperka jako hor-
ského města s citlivým vztahem k okolní krajině 
Pošumaví, která slouží obyvatelům pro volný 
čas a rekreaci.

Koncepce rozvoje se však nezastavuje jen 
u obecných principů. Zabývá se i velmi kon-
krétními záležitostmi. Navrhuje, jak rozvíjet 
jednotlivé lokality a území, a identifikuje třináct 
tzv. celoměstských priorit. Patří mezi ně revi-
talizace veřejných prostor a kulturních objektů 
(např.  park Volyňka, zámek či Steinbrene-
rova tiskárna), zlepšení mobility a bezpečného 
pohybu humanizací ulic a modernizací auto- 
busového nádraží, vznik nových veřejných 
prostor (např. park Výhledy pod Brantlovým 
Dvorem) a rozvoj klíčových lokalit Na Kalvá-
rii a Husova čtvrť, zahrnující část města nad 
autobusovým nádražím. Plánuje se zde dopl-
nění bydlení, transformace brownfieldů, roz-
voj veřejných prostor občanské vybavenosti 
a propojení čtvrtí se zbytkem města a okolní 
přírodou.

Převedení koncepce do praxe
Veřejné představení ukázalo, že obyvatelé 

i odborníci mají o směřování města opravdový 

zájem a  jsou ochotni se aktivně podílet na 
jeho budoucnosti. V průběhu letošního roku 
se otevře několik příležitostí, jak se do procesu 
zapojit. Koncepce je nyní ve fázi návrhu a před 
sebou má fázi implementační, tedy uvádějící 
projekty do praxe. Ta proběhne postupně za 
účasti klíčových odborných aktérů i  veřej-
nosti, o konkrétních postupech bude město 
informovat.

Koncepce rozvoje města Vimperk slouží 
jako praktický nástroj pro plánování a koor-
dinaci rozvoje. Díky pečlivému propojení dat, 
poznatků z terénu a odborných analýz pomáhá 
městu přijímat informovaná rozhodnutí a smě-
řovat rozvoj tak, aby byl udržitelný a přínosný 
pro všechny obyvatele.

Ing. arch. Jaroslav Dědič, společnost 4 c
Ilustrační foto V. Bártová

Názory občanů
Bazén – ztracená priorita Vimperka

Výstavba plaveckého bazénu byla nej-
dříve prioritou ve strategickém plánu města, 
dokonce byly připraveny na tuto investici 
i  finance, byl hotový projekt. Vše bylo při-
praveno. Bohužel v  období 2016–2022 byla 
tato strategická investice vyhozena z plánu 
města a finanční prostředky se začaly utrá-
cet jiným směrem. Bohužel i  dost nešťast-
ným způsobem, jelikož v posledních 5 letech 
došlo k nárůstu výdajů o 80 mil. Kč ročně na 
tzv. běžné výdaje, tj. na provoz města.

V  rozpočtu města se zároveň objevují 
náklady na studie a  projektovou dokumen-
taci k záměrům, které jsou přinejmenším dis-
kutabilní. Někdy mám pocit, že pro město je 
důležitější mediální prezentace architekto-
nických vizí než realizace projektů, které jsou 
skutečně potřebné a  které mohou přispět 
k ekonomické prosperitě města, využití jeho 
potenciálu v cestovním ruchu, zvýšení kupní 
síly a podpoře zaměstnanosti.

Takže peníze máme i  na takové inves-
tice, jako je výstavba krytého bazénu, jen je 
nesmíme „projídat“ na provozu radnice nebo 
utrácet směrem, který nepřinese Vimperku 
žádoucí rozvoj.

V roce 2016 si radnice nechala od společ-
nosti Raval zpracovat posouzení již připra-
veného projektu krytého bazénu. Součástí 
tohoto posouzení byla také prognóza eko-
nomiky provozu, která vycházela z porovnání 

s několika referenčními bazény v České repub-
lice. Závěry této analýzy byly následující: „Cel-
ková ztráta nebo zisk Areálu vodních sportů 
ve Vimperku se bude pohybovat v  rozmezí 
od ztráty 1  452 tis. Kč při pesimistické va- 
riantě až po zisk 2 053 tis. Kč při optimistické 
variantě, a to v závislosti na tržbách, tedy na 
návštěvnosti areálu.“ Pokud se podíváme na 
predikovanou maximální ztrátu ve výši při-
bližně 1,5 mil. Kč ročně — a připustíme, že by 
reálně mohla činit například i 2 až 2,5 mil. Kč 
ročně — a porovnáme ji s dnešními náklady 
města na provoz zimního stadionu, areálu 
Vodník, knihovny nebo informačního střediska 
ve Vimperku, pak je zřejmé, že i pesimistický 
scénář provozní ztráty bazénu představuje 
pouze zlomek částek, které město každoročně 
vynakládá na jiná zařízení.

Bazén by přitom nebyl pouze službou pro 
místní obyvatele. Přinesl by také silnou pod-
poru cestovního ruchu a zlepšil by kvalitu života 
Vimperáků. Provozní náklady proto nejsou 
důvodem, proč tento projekt nerealizovat…

Jsem přesvědčen, že výstavba plaveckého 
areálu může být určitým pozitivním „kliknutím“ 
v rozvoji našeho města. Vimperk má dobrou 
strategickou polohu v této části Šumavy a tvoří 
spádovou oblast širšího rekreačního území 
(Zadov, Kvilda, Kubova Huť…). Je jednoznačně 
výhodnější dojíždět z přilehlých horských stře-
disek do bazénu ve Vimperku, a  nikoli do 
okolních bazénů (Prachatice, Horažďovice).

Pro Vimperk, ale i pro všechny tyto obce ve 
spádové oblasti to znamená přímou podporu 
turistického ruchu. Budeme mít více turistů ve 
Vimperku, přinese to podporu i menším pod-
nikatelům s prodejem zboží a služeb. Město 
by mohlo být více „živé“, více „tepající“, jako 
jsou jiná města v horských střediscích. Takže 
to má vliv i na zvýšení a stabilitu zaměstnanosti 
ve městě. Jednoduše to může dát impuls, při-
nést návštěvníky, přinést peníze do Vimperka…

Výstavba bazénu je určitě podporou 
k tomuto cíli a snad každý ví, jak to vypadá 
např. v Rakousku. V podhorských oblastech 
Rakouska jsou krytý bazén nebo wellness 
zařízení považovány za základní součást turis-
tické infrastruktury, nikoli za luxus. Ekonomické 
studie opakovaně potvrzují, že kombinace hor 
a krytého bazénu přivádí turisty po celý rok, 
prodlužuje jejich pobyty a zvyšuje místní příjmy. 
Vimperk má srovnatelnou výchozí pozici – leží 
v podhůří Šumavy, pouhých 10–15 kilometrů 
od hlavních horských středisek. Přesto zde 
krytý bazén chybí a město z této blízkosti hor 
prakticky netěží. Bazén ve Vimperku by nebyl 
jen službou pro místní obyvatele, ale nástro-
jem, jak přestat být pouze průjezdní branou 
na Šumavu. Otázkou už dávno není, zda má 
bazén smysl, ale proč se o něm stále jen mluví.

Chceme, aby Vimperk využil svoji geogra-
fickou polohu a  byl vyhledávaným turistic-
kým místem na Šumavě. Pokud je odpověď 
ano, tak co pro to děláme? Tak nečekejme 
a dělejme věci, které posunou Vimperk správ-
ným směrem…

Martin Paštika
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Vimperští strážníci v akci: kachna uprchla, 
dogy dopadeny a hospoda málem způso-
bila rozvod

Dubnové a květnové dny ve Vimperku opět 
ukázaly, že práce městské policie není jen 
o  pokutách za špatné parkování. Strážníci 
během několika týdnů řešili pestrou směsici 
situací  – od zatoulaných psů přes rodinné 
neshody až po záchranu podnapilého muže 
s psychickými problémy.

Hned začátkem dubna vyjížděla hlídka do 
Boubínské ulice, kde se ve starším odstave-
ném voze BMW zabydlely dvě známé ženy bez 
domova. Obě strážníkům vysvětlily, že pouze 
čekají na taxi a mají s sebou těžké tašky. Po 
doporučení hlídky si ale našly k  čekání jiné 
místo a po jejich odchodu zůstal kolem auta 
pořádek.

O  několik dní později zaměstnala měst-
skou policii manželská rozepře v Mírové ulici. 
Důvod? Manžel chtěl do hospody, manželka 

byla zásadně proti. Situace nabrala nečekaný 
směr ve chvíli, kdy muž požádal strážníky 
o dechovou zkoušku pro oba partnery, aby 
měl prý „důkaz pro případný soud“. Výsledek 
byl poměrně jednoznačný – manžel nadýchal 
nulu, zatímco manželka přes dvě a půl pro-
mile alkoholu. Po dechové zkoušce se situace 
uklidnila a muž nakonec zůstal doma.

Ani další dny nebyly klidné. Ve Špidrově 
ulici řešila hlídka oznámení ženy, která měla 
strach, že se k  ní dobývá partner. Strážníci 
však muže zastihli ještě před domem. Ten 
uvedl, že si pouze vyzvedl bundu a následně 
odchází přespat jinam. Konflikt tak skončil bez 
dalších komplikací.

Kuriózní zásah čekal strážníky také kvůli 
zraněné kachně. Oznamovatelka měla obavu 
o ptáka se zlomenou nohou, a tak byla přivo-
lána i odchytová služba. Kachna ale nakonec 
ukázala více životního optimismu než většina 
lidí při pondělku ráno – ještě před příjezdem 
pomoci se vzpamatovala a jednoduše odletěla.

Vážnější situace nastala koncem dubna 
u  benzínové stanice Robin Oil, kde skupina 
chlapců zapálila kanystr s benzínem. Naštěstí 
si všeho všiml pohotový řidič, který měl v autě 
hasicí přístroj a  požár okamžitě uhasil. Pří-
padem se bude dále zabývat správní orgán.

Strážníci se během měsíce několikrát posta-
rali také o zatoulané psy. V ul. Špidrova pobí-
haly dvě fenky, které se podařilo díky telefon-
nímu číslu na obojku rychle vrátit majitelce. 

O pár dní později pak hlídka odchytávala dvě 
velké dogy u výpadovky na Strakonice. I ten-
tokrát měl příběh šťastný konec a  psi se 
v pořádku vrátili domů.

Ne všechny dubnové výjezdy však měly 
veselý charakter. Jeden z  mužů telefonicky 
oznámil, že chce pod vlivem alkoholu skočit 
pod vlak. Hlídka jej nalezla silně opilého a psy-
chicky rozrušeného. Na místo byla přivolána 
zdravotnická záchranná služba, která si muže 
převzala do péče.

A  aby toho nebylo málo, v  květnu řešila 
městská policie i „psí stopu“ přímo před budo-
vou městského úřadu. Díky městskému kame-
rovému systému byla dohledána majitelka psa, 
která po svém mazlíčkovi neuklidila. Přestupek 
bude řešen správním orgánem.

Události posledních týdnů tak znovu potvr-
zují, že služba městské policie bývá často 
směsicí krizových zásahů, sousedských sporů 
i  situací, nad kterými zůstává někdy rozum 
stát. Ve Vimperku se zkrátka strážníci nenudí.

 
Chcete-li být o činnosti Městské policie 

Vimperk pravidelně informováni, 
sledujte internetové stránky 

www.vimperk.cz 
či facebookový profil 

Městská policie Vimperk.

Policejní 
sloupek

Kompletní renovace obytných 
domů a zateplení
3. 6. , 17:00, Komunitní centrum pro seniory a spolky, 
Sklářská ulice

Bezplatný seminář je zaměřen na úspory 
energie v  domácnostech, praktické návody 
na správné zateplení domů a  možnosti ak- 
tuálních dotací a  je určen všem, kteří chtějí 
snížit náklady na energie nebo plánují úpravy 
svého domu.

Odborníci ze spolku Energy Centre České 
Budějovice představí praktické možnosti, jak 
ušetřit za energie, jak správně zateplit dům, 
jaké jsou současné trendy ve vytápění a jak 
využít aktuální dotační programy, například 

Nová zelená úsporám. Součástí setkání bude 
také prostor pro dotazy a individuální konzul-
tace s energetickými specialisty.

Semináře probíhají v průběhu roku 2026 ve 
vybraných obcích Jihočeského kraje v rámci 
projektu energetické osvěty. Projekt realizuje 
Energy Centre České Budějovice a je financo-
ván Evropskou unií z Národního plánu obnovy.

Miroslav Adamec
Energy Centre České Budějovice, z. s.

Jaké dotace lze aktuálně využít?Jaké dotace lze aktuálně využít?Jaké dotace lze aktuálně využít?   Jaké dotace lze aktuálně využít? 

Jak správně zateplit dům?Jak správně zateplit dům?Jak správně zateplit dům?Jak správně zateplit dům?

Jak ušetřit za energii?Jak ušetřit za energii?Jak ušetřit za energii?Jak ušetřit za energii?

Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

BEZPLATNÝ SEMINÁŘ PRO VEŘEJNOSTBEZPLATNÝ SEMINÁŘ PRO VEŘEJNOSTBEZPLATNÝ SEMINÁŘ PRO VEŘEJNOSTBEZPLATNÝ SEMINÁŘ PRO VEŘEJNOST
KOMPLEXNÍ RENOVACE OBYTNÝCH BUDOV A ZATEPLENÍKOMPLEXNÍ RENOVACE OBYTNÝCH BUDOV A ZATEPLENÍKOMPLEXNÍ RENOVACE OBYTNÝCH BUDOV A ZATEPLENÍKOMPLEXNÍ RENOVACE OBYTNÝCH BUDOV A ZATEPLENÍ

Zjistěte od expertů, jak na to!Zjistěte od expertů, jak na to!Zjistěte od expertů, jak na to!Zjistěte od expertů, jak na to!

Indvividuální konzultaceIndvividuální konzultaceIndvividuální konzultace   
na místě.na místě.na místě.
Indvividuální konzultace 
na místě.

Název projektu: Osvětové semináře pro Jihočeský kraj
Cílem projektu je zvýšit informovanost veřejnosti a motivovat vlastníky domů k promyšleným a dlouhodobě

úsporným řešením. Termín realizace projektu: prosinec 2025 – listopad 2026.

DATUM A ČASDATUM A ČASDATUM A ČASDATUM A ČAS MÍSTO KONÁNÍMÍSTO KONÁNÍMÍSTO KONÁNÍMÍSTO KONÁNÍ
3. 6. 20263. 6. 20263. 6. 2026
17:0017:0017:00
3. 6. 2026
17:00

VimperkVimperkVimperkVimperk
Komunitní centrumKomunitní centrumKomunitní centrum
Sklářská 399Sklářská 399Sklářská 399
Komunitní centrum
Sklářská 399

Vimperk opět „zavoní“ 
tiskařskou černí: Zámek otevírá 
výstavu o tiskařské slávě

Jsou místa, kde se historie nepíše jen do 
kronik, ale přímo do hřbetů knih. Vimperk 
takovým místem bezesporu je. Po staletí zde 
olověné litery vdechovaly papíru život a věhlas 
vimperských knih se odtud rozbíhal do všech 
koutů světa. Na tuto tradici, jejíž velká kapitola 
se uzavřela před více než dvaceti lety, nyní 
navazuje nová výstava v Galerii Horního zámku 
s názvem „Vimperk, město mezi řádky: Pří-
běh tiskařské slávy 1945–2003“.

Expozice návštěvníky provede érou 

národního podniku Stráž, kdy se ze Šumavy 
do celého světa rozletěly miliony svazků – od 
technických unikátů v  podobě miniaturních 
koránů až po milované dárkové edice Kolibřík. 
„Nechtěli jsme vytvořit jen přehlídku předmětů, 
ale vyprávět příběh lidí, jejichž um a píle udržely 
světovou úroveň řemesla i v dobách pětiletých 
plánů,“ shodují se zaměstnanci zámku, kteří 
se na realizaci výstavy podíleli.

V prostorách galerie ožijí osudy knihařek, 
sazečů i řezačů, jejichž portréty jsou součástí 

výstavy. Návštěv-
níci uvidí vzácná 
achátová hla-
dítka i  hliníkové 
ofsetové desky, 
které v  sedm-
desátých letech 
ohlásily konec 
doby olověné.

Výstava bude 
slavnostně zahá-
jena vernisáží 
v pátek 5. června 
od 18:00 hodin a v prostorách zámku setrvá 
až do 1.  listopadu  2026. Přijďte se na chvíli 
zastavit mezi řádky a nadechnout se atmo-
sféry řemesla, které proslavilo naše město na 
všech kontinentech.

Kateřina Stejkozová
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Mateřská škola 
Klostermannova

Květen ve školce
V květnu jsme ve školce mysleli na všechny 

naše maminky. Den matek je krásnou příleži-
tostí říci, jak moc jsou pro nás naše maminky 
důležité.

Děti vyráběly přáníčka a  drobné dáreč- 

ky s velkou láskou, při tvoření zaznívaly i milé 
věty:
„To sldíčko udělám mamince nejvěší,
protože ji mám lád.“ 
„Maminka mě vždycky obejme,
když jsem smutná.“ 

„Já mamince dám dáleček
a ona bude mít určitě ladost.“ 
„Moje maminka je hodná,
protože se se mnou mazlí.“ 
„Maminko, mám tě rál až do vesmílu.“

Maminky, všechno nejlepší…
Teď už se ale pomalu těšíme na  červen, 

který bude plný výletů, nových zážitků a spo-
lečných akcí.

Přejeme všem krásné dny plné sluníčka, 
úsměvů a dobré nálady.

Alena Vodičková

Květen v naší mateřské škole
Měsíc květen byl v naší mateřské škole plný 

zážitků, radosti a  společných setkání. Děti 
měly možnost zažít mnoho zajímavých akti-
vit, které jim přinesly nejen nové poznatky, ale 
také nezapomenutelné zážitky.

Ani letos nechyběly besídky pro maminky, 
které, jak jsme zjistili, dokážou své děti poznat 
jen podle jejich rukou. Děti zase maminky potě-
šily písničkami, básničkami i s láskou vyrobe-
nými drobnými dárečky.

Na školní zahradě jsme uspořádali „Den 
rodiny“. Pro děti i  jejich rodiče, sourozence 
a  prarodiče byly připraveny zábavné úkoly 
a soutěže, do kterých se s chutí zapojili bez 
výjimky všichni. Tatínkové využili své svaly, aby 
v kolečku povozili celou svou rodinu, maminky 
s úsměvem sledovaly tatínky a děti, jak věší 
a  sundávají prádlo, a  pobavily se nad jeho 
originálním skládáním. Babičky podle hmatu 
hádaly, co se skrývá pod pokličkou obrovského 
hrnce, dědové učili svá vnoučata pozorovat les 
dalekohledem, bráškové si mohli zahrát flor-
bal a sestřičky navlékaly z barevných korálků 
náramky. Velkým zážitkem bylo ochutnávání 
přesnídávek u našeho roztomilého miminka. 
Celé odpoledne se neslo v přátelském duchu 
a bylo příležitostí ke společnému setkání. Na 

závěr si děti domů odnášely vlastnoručně 
vyrobený originální obrázek své rodiny.

Nyní se už těšíme na poslední měsíc tohoto 

školního roku. Čeká nás společný výlet do 
ZOO Hluboká i rozloučení s předškoláky, po 
kterém prožijí svou první noc ve školce bez 
maminky a tatínka. Užijeme si společné výlety 
po okolí Vimperku, budeme objevovat svět 
dalekohledy, lupami, mikroskopy a společně 
se těšit na prázdniny.

Ať je i pro vás měsíc červen plný nových 
zážitků a objevů.

Kateřina Vladyková
ředitelka

Mateřská škola 
1. máje
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Základní škola Smetanova

ROZLOUČENÍ DEVÁTÝCH TŘÍD
VYSTOUPENÍ ŠKOLNÍ DRUŽINY A

VYBRANÝCH TŘÍD

ŠKOLNÍ
SLAVNOST

VYHLÁŠENÍ ŽÁKA A SPORTOVCE ROKU
VYHLÁŠENÍ NEJLEPŠÍ TŘÍDY VE SBĚRU

PAPÍRU

24.6.
2026

PARK U
ZŠ TGM

PŘIJĎTE SI S NÁMI UŽÍT
PŘÍJEMNÉ ODPOLEDNE

VÁS ZVE
NA

15:30

Těšíme se na celostátní finále soutěže 
Talenty pro firmy!

Co si pod tím představit? Tato soutěž propo-
juje žáky základních a středních škol s odbor-
níky firmy, která zaštiťuje celý tým.

Náš tým tvoří kapitán Ing.  Ivan Koula 
z  Rohde & Schwarz Vimperk, tři žáci ze 
SPŠ strojní a  stavební Tábor pod vedením 
Mgr.  Josefa Čepičky a  tři žákyně naší školy, 
jmenovitě Barbora Jedličková, Gabriela Kabou-
rková a  Aneta Sitárová. Dlouhodobě se jim 
věnuje paní učitelka Jana Doležalová.

Organizátor soutěže, Hospodářská komora, 
s předstihem představí zadání technické výzvy. 
Úkolem týmu je navrhnout strategii řešení 
a rozdělit práci mezi jednotlivé členy tak, aby do 
sebe všechny části projektu přesně zapadly.

Žáci se během příprav několikrát setkávají, 
osobně i  online, aby svá řešení propojili do 
jednoho funkčního celku. Součástí soutěže 
je navíc i závěrečná prezentace před porotou, 
při níž musí svou práci sebevědomě obhájit.

V letošním roce bylo úkolem sestavit fun-
gující model soběstačného obytného domu. 
Žáci naší školy vytvořili dřevěný model domu, 
do něhož studenti SPŠ následně integro-
vali prvky chytré domácnosti. Za pomoci AI 
tak dům dokázal rozpoznat například příjezd 

majitele a automaticky otevřít garážová vrata. 
Vše vyžadovalo maximální preciznost, aby 
před porotou prezentace projektu proběhla 
bez komplikací.

Loňské druhé místo nás v  letošním roce 
motivovalo k  metě nejvyšší. Konkurence je 
však v  této soutěži tradičně velmi silná. Při 
vyhlašování výsledků jsme napjatě čekali, na 
kterém místě nakonec skončíme, přestože 
jsme měli pocit, že jsme projektu věnovali 
maximum. Když už porotě zbyly k vyhlášení 
poslední dva týmy, rozhodovalo se mezi zopa-
kováním druhého místa a vysněným vítězstvím. 
A tentokrát to vyšlo.

Euforii z vítězství a krásných cen, které jsme 
si z Hluboké nad Vltavou odváželi, ale postupně 
nahradilo napětí, jaký úkol nás bude čekat 
v celostátním kole. Těšíme se. Víme, že nás 
čeká spousta práce, ale chceme obstát i tam!

Celostátní kolo proběhne 16.–18.  června 

v Čestlicích v Praze za účasti těch nejlepších 
týmů z republiky.
Květen ve znamení exkurzí a zážitků

Máj – lásky čas… Pro nás ve škole ale tento 
měsíc znamenal ještě mnohem víc. Jaro letos 
přišlo s nabitým programem. Žáci vyrazili na 
exkurze, výpravy do přírody a účastnili se pro-
jektů propojujících školní vědomosti s reálným 
světem. Sportovní soutěže pak ukázaly, že 
naši žáci umí nejen přemýšlet, ale i zaběhnout, 
přeskočit a překonat soupeře.

Za zmínku jistě stojí Den finanční gramot-
nosti, kdy se žáci zamýšleli, jak důležité je 
správně zacházet s financemi a plánovat svou 
budoucnost. Koncem dubna pak naši osmáci 
provedli studenty z partnerské školy z Freyun- 
gu historickým centrem Vimperka a objevili 
nové terasy. Společný oběd v naší jídelně byl 
už jen příjemnou tečkou společného setkání.

V těchto závěrečných měsících se toho děje 
opravdu hodně  – a  to jsme vám zmínili jen 
střípky. Více fotek, aktualit i novi-
nek ze školy najdete na našich 
webových stránkách.

Rádi vás tam uvidíme.
Ivana Sovová
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Atletický přebor středních škol OS 
Stavba – 61. ročník

Sportovní klání učňů a studentů stavebních 
oborů pořádá OS Stavba na různých místech 
ČR a tato celoroční soutěž nabízí soupeření 
v mnoha kolektivních i individuálních sportech. 
Závěrečná disciplína a celoroční vyhodnocení 
proběhlo na výborně připraveném vimper-
ském atletickém stadionu dne 19. května 2026. 
Z celkového počtu 12 zapojených škol repub-
liky se ho zúčastnilo 7 středních škol, a  to 
z Chomutova, Teplic, Ústí nad Labem, Tábora, 
Českých Budějovic, Vimperka a Prahy. Chlapci 
si změřili své síly v  běhu na 100 m, 400 m, 
1 500 m, skoku dalekém, skoku vysokém, vrhu 
koulí a štafetě 400 × 300 × 200 × 100 m. Ke 
zhlédnutí chlapci nabídli skvělé výkony. Člen 
družstva z Chomutova zaběhl 100 m za 11,42 s, 
výkon člena ze stejného družstva v běhu na 
400 m obnáší čas 52,75 s, zástupce z Tábora 
poslal kouli 17,05 m daleko a druhý táborský 
zástupce uběhl 1 500 m za 4:37,15.

Na návrh ředitele závodu Josefa Frnky 
byl 61. ročník obohacen o účast základních 
škol Vimperska, pozvání přijaly ZŠ Zdíkov, 
Čkyně, Prachatice Národní, Šumavské Hoš-
tice a obě vimperské základní školy. Základní 
školy nesoutěžily jako družstva, vyhodnoceni 

byli jednotlivci. Nutno dodat, že každá škola 
si z tohoto sportovního klání odvezla medai-
lové umístění. Věřím, že žáci i  pedagogové 
shledali takovouto sportovní akci prospěšnou 
jak v oblasti podpory sportování a zlepšování 
fyzické zdatnosti, tak v  oblasti spolupráce. 
Děkujeme všem za účast a  blahopřejeme 
k výkonům. Vzhledem k náročnosti organizace 
závodu byli o spolupráci požádáni kolegové 
mající zkušenost s organizací atletických sou-
těží a patří jim za to vřelé poděkování.

Úvod celé soutěže patřil slavnostnímu 
nástupu všech sportovců, které na plochu 
přivedly mažoretky Klapeto. Medaile, diplomy 
a ceny předávali předseda a místopředseda 
OS Stavba, organizace, která soutěž finančně 
zaštiťuje. Celému sportovnímu dopoledni při-
hlíželi žáci, studenti a učni všech součástí naší 
školy z Vimperka, Prachatic a Volar. Děkujeme 
všem, kteří se podíleli na organizaci atletic-
kého dopoledne, hodnocení výkonů, tvorbě 
a přípravě propagačních materiálů.

Kompas vzdělávání pro 21. století
Dne 21.  5.  2026 se v  Aule Jihočeské uni-

verzity v  Českých Budějovicích uskutečnil 
5. ročník konference Kompas pro vzdělávání 
pro 21. století. Zahájení konference patřilo 

Heleně Koldové, děkance Pedagogické fakulty 
JU, o úvodní slova se podělili Pavel Kozák, rek-
tor JU, Dagmar Škodová Parmová, primátorka 
města Č. Budějovice, a David Štojdl, náměstek 
hejtmana JK.

Hlavním hostem I. bloku konference byl 
ministr školství Robert Plaga a ve svém pří-
spěvku se věnoval aktuálnímu směřování 
resortu školství. Z řad účastníků konference, 
čítajících na 190 ředitelů, pedagogů a dalších 
pracovníků resortu školství, mířily k ministrovi 
desítky dotazů. Mnohé se týkaly revize RVP 
se zaměřením na znalostně kompetenční 
model ve smyslu „vím, co mám učit, abych 
naplnil kompetence“. Ministr uvedl i  záměr 
absolvování jednotných přijímacích zkoušek 
na základních školách ještě před podáním při-
hlášek na střední školy. K dotazům týkajících 
se financování nepedagogických pracovníků 
a ONIV uvedl, že předpokládá návrat ostatních 
neinvestičních nákladů do státního rozpočtu. 
Ministr se vyjádřil také k platům pedagogů. 
Podporuje myšlenku kariérního systému, což 
znamená přechod z věkového automatu výše 
platů pedagogů na odměňování za kvalitu 
práce a role ve škole.

II. blok konference byl věnován rozvoji digi-
tální gramotnosti na ZŠ a SŠ a smysluplnému 
zapojení AI nástrojů do výuky. Poslední blok 
konference byl věnován workshopům na 
témata uvádějící učitel, prostředí školy pod-
poruje wellbeing a praktická část AI dětem.

Účastníci letošní konference získali inspi-
raci a podněty, které mohou uplatnit ve své 
vlastní praxi.

Dagmar Rückerová, ředitelka

Střední škola 
a Základní škola Vimperk

Pobyt žáků z Dolního Bavorska na naší 
škole

V týdnu od 11. do 15. května jsme na naší 
škole, Všeobecném a  sportovním gymná-
ziu Vimperk, přivítali dva milé hosty z  Dol-
ního Bavorska, žáky 9. třídy školy Maria 
Ward Realschule Neuhaus am Inn. Týdenní 
pobyt proběhl v rámci projektu Euroregionu 
Šumava – Bavorský les – Dolní Inn pod názvem 
Gastschuljahr (Hostovací školní rok). Projekt 
umožňuje žákům dolnobavorských gymnázií 
a reálných škol navštěvovat po dobu 1–3 týdnů 
obdobnou školu v jihozápadočeském regionu. 
Bavorští žáci jsou přitom ubytováni v českých 
rodinách a navštěvují vybrané hodiny výuky, 
do kterých se také aktivně zapojují.

Jsme proto velmi rádi, že jsme mohli v tomto 
květnovém týdnu u nás přivítat Marlona Mün-
cha a Moritze Lakotu.

Oba žáci se během týdne zúčastnili hodin 
němčiny, angličtiny, informatiky, výtvarné 
výchovy, a  mohli si tak procvičit své zna-
losti nejen cizích jazyků. Vyzkoušeli si také 
ovládat programy v  prostředí virtuální rea-
lity a obsluhovat robotickou ruku. Naučili se 
i základní fráze v českém jazyce. Při pobytu 
se zúčastnili také exkurze do firmy Rohde 
a Schwarz ve Vimperku, prohlédli si vimper-
ský zámek a  rovněž muzeum Vimperska. 

Poslední den pobytu, v pátek 15. května, na ně 
čekal neobyčejný zážitek v podobě student-
ského svátku majáles. Byli tedy u toho, když 
nově zvolený král majálesu přednesl svůj první 
projev, stali se součástí slavnostního průvodu 
a zhlédli celý kulturní program ve vimperském 
kulturním středisku.

Za to, že se Marlonovi a  Moritzi ve Vim-
perku líbilo, vděčíme nejen učitelům našeho 
gymnázia, kteří si je ochotně vzali do svých 
hodin, ale také hostitelským rodinám Pekových 
a Ulčových, které se obou žáků ujaly. Po celou 
dobu pobytu se o oba žáky svědomitě staral 
i Tomáš Ulč, žák vimperského gymnázia, který 
letošní školní rok strávil na Maristengymnasiu 
v bavorském Fürstenzellu.

Velmi nás těší, že jsme mohli obohatit přes- 
hraniční kontakty naší školy o tuto zkušenost, 
a s Marlonem a Moritzem se v budoucnu rádi 
znovu setkáme.

Příroda bez hranic
Ve středu 29. dubna 2026 se uskutečnila 

druhá část přeshraničního projektu Natur ohne 
Grenzen / Příroda bez hranic, jejímiž organizá-
tory a projektovými partnery byli Národní park 
Šumava a  Okresní úřad Freyung‑Grafenau. 
Projektu se zúčastnili žáci třídy 4. G Všeobec-
ného a  sportovního gymnázia ve Vimperku 

a  9. B Gymnázia Johanna Gutenberga ve 
Waldkirchenu.

První setkání proběhlo v listopadu loňského 
roku ve vzdělávacím středisku národního parku 
ve Stožci, nyní se žáci naší školy vydali do 
Waldkirchenu.

Hned v úvodu je ve školní menze přivítala 
nejen třída, kterou naši žáci už znají, ale i vedení 
hostitelského gymnázia v  čele s  ředitelem 
Andreasem Schöpsem. Žáky našeho gymnázia 
doprovázeli ředitelka školy Zdeňka Zámeční-
ková a učitel německého jazyka Roman Hajník.

Po úvodním přivítání se již rozběhla první 
aktivita, při níž žáci obou škol ve smíšených 
jazykových skupinách zkoumali, jaké jsou 
shody či rozdíly mezi našimi zeměmi. Poté 
následoval přesun na waldkirchenské náměstí, 
kde žáci vyhledávali pro změnu informace 
o historii města a odpovídali přitom na různé 
otázky.

Po výborném obědu v  místní restauraci 
Meindl se všichni účastníci vydali k nedale-
kému Muzeu Zlaté stezky, které si prohlédli 
společně s průvodcem Christianem Seidelem, 
který je zároveň učitelem na waldkirchenském 
gymnáziu. Právě existence Zlaté stezky je jed-
nou z věcí, které spojují obě města.

Projekt dopadl na výbornou díky sluneč-
nému počasí i angažovanosti Kathariny Hilgart 
a Rolanda Hackla, učitelů z partnerské školy, 
kteří se postarali o pestrý program.

Projekt byl spolufinancován z  prostředků 
Fondu malých projektů v  rámci programu 
INTERREG Bavorsko–Česko 2021–2027.

Roman Hajník
učitel

Všeobecné a sportovní 
gymnázium Vimperk
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DDM Vimperk

DDM Vimperk připravuje:
Ani během letních prázdnin u nás v DDM 

nebude nuda. Pro děti jsme připravili pestrou 
nabídku příměstských i  pobytových táborů. 
Aktuální informace o  jednotlivých táborech 
najdete na našich webových stránkách: www.
ddmprachatice.cz.

Již nyní připravujeme kroužky na nový školní 
rok. Chystáme oblíbené aktivity i několik novi-
nek, aby si děti mohly vybrat to, co je baví 
a  rozvíjí. Prosíme rodiče, aby během prázd- 
nin sledovali aktuální informace na našich 
webových stránkách, kde budeme postupně 
zveřejňovat nabídku kroužků, termíny i další 

důležité informace k  přihlášení. Zápis do 
kroužků bude spuštěn v  posledním týdnu 
měsíce srpna.

Těšíme se na společné léto plné dobrodruž-
ství a dětského smíchu a na další společný 
školní rok u nás v DDM. 
Poděkování vedoucím kroužků

Rádi bychom jménem DDM Vimperk podě-
kovali vám, vedoucím kroužků, za vše, co 
během celého roku děláte pro děti. Vaše 
práce není jen o vedení kroužků, ale především 
o trpělivosti, podpoře, inspiraci a ochotě pře-
dávat dětem své zkušenosti, znalosti i nadšení. 
Děkujeme vám za vaši práci, laskavý přístup 

a srdce, které dětem dáváte. Bez vás by čin-
nost našeho DDM nebyla možná.
Hledáme nové lektory zájmových 
kroužků

V  našem DDM bychom rádi rozšířili tým 
lektorů pro nadcházející školní rok. Hledáme 
nové tváře, které mají chuť předávat své zku-
šenosti, nápady a energii dětem i mládeži – ať 
už pro úplně nové kroužky, nebo pro ty tra-
diční a oblíbené.

Přivítáme každého, kdo má chuť vést spor-
tovní, pohybový, tvořivý, hudební, technický 
či jakýkoliv jiný zájmový kroužek. Pokud vás 
nabídka zaujala nebo víte o někom, kdo by 
mohl mít zájem, neváhejte se nám ozvat na 
e‑mail: eva.kubisova@ddmprachatice.cz 
Těšíme se na nové nápady i spolupráci.

Eva Kubišová a Hanka Vondrová
DDM VImperk

Pozvánka do Volyně
Přijďte si 19. a 20. června užít rodinný fes-

tival plný interaktivní zábavy a nekonečných 
cirkusových aktivit, které vyvrcholí večerní 
galashow plnou ohňů a světel v podání umělců 
z  celého světa! Těšit se můžete nejen na 
hudbu, tanec, tvoření, ale také na skvělou 
společnost. Odhoďte zábrany, stres a přiví-
tejte s námi letní slunovrat lekcí jógy a užijte 
si zábavu pro všechny věkové kategorie.

Pro děti jsou připraveny pohybové dílničky, 

přehled všech workshopů najdete na webu 
a není nutné se na ně přihlašovat. Vystoupí 
Tutú z Argentiny, což je okouzlující klaunské 
představení, které spojuje baletní a cirkusovou 
eleganci plnou obřích bublin a závěsné akro-
bacie. Biguá Compañia z Francie vás zavede 
na narozeninovou oslavu, kde se stanete sou-
částí hravého komediálního příběhu plného 
žonglování! Slunné počasí bude vybízet ke 
koupání a k přechodu na laně nad plovárnou!

Se setměním ožije koupaliště hudbou, ohni 
a světly. Umělci z Německa, Mexika, Polska, 
ale i  z české domácí scény vás strhnou do 
umění tance s ohněm.

Vstupenky najdete v předprodeji na webu 
www.artcamp.cz. Máme dvě kategorie, jednou 
je klasické divácké vstupné, druhou je aktivní 
zapojení do všech pohybových a cirkusových 
dílen. Na festivalu můžete stanovat od pátku 
19.  června do neděle 21.  června. Rozlučte 
se s koncem školního roku ve velkém stylu!

Michaela Kačmárová

Artego oslavilo své jubileum
Úvodní ohně, světlice, pyrotechnika a hořící 

nápis odstartovaly oslavy dvacetiletého 
působení spolku Artego. V městském parku 
u Volyňky se nám podařilo vytvořit přátelskou 

atmosféru plnou bohatého programu. Diváci 
nadšeně prohlíželi výstavu, bouřlivým potles-
kem odměňovali umělce na scéně anebo se 
aktivně zapojili do workshopů závěsné akro- 
bacie a  tance. Noční program významně 
obohatily Hexen – čarodějnice z německého 
Pasova, které světelnými jiskrami doslova roz-
zářily park.

Rádi bychom tímto poděkovali všem, kteří 
se na akci jakkoliv podíleli. Velké poděkování 
patří městu Vimperk, Kultuře Vimperk, dob-
rovolným hasičům Vimperk, celému našemu 
týmu a přátelům.

Těšíme se opět na nějaké další akci.

Michaela Kačmárová
SHŠ Artego

Mladí záchranáři z celého 
okresu změřili své síly

V úterý 7. května se v Prachaticích konaly 
hned dvě soutěže, kde své dovednosti změřilo 
135 dětí z celého okresu. Letošní ročník totiž 
přilákal dvacet sedm až pětičlenných týmů 
z Prachaticka a Vimperska, které se posta-
vily na start s odhodláním ukázat své znalosti 
a praktické dovednosti.

Soutěžní stanoviště mladých zdravotníků 
Českého červeného kříže zaměřená na posky-
tování první pomoci, resuscitaci s  využitím 
automatického defibrilátoru, transport zraně-
ných nebo obvazovou techniku byla rozmístěna 
v Parku mládí a na dopravním hřišti. Letos jsme 

premiérově také přivítali stanoviště zaměřené 
na bezpečnost zachránců, které zajistila Policie 
ČR, a první pomoc ve virtuální realitě.

Hasičská část soutěže se zaměřuje na ově-
ření znalostí, dovedností a praktických návyků 
v oblasti požární ochrany a ochrany obyva-
telstva. Jejím cílem je doplnit výuku tématu 
„Ochrana člověka za mimořádných situací“, 
které by mělo být součástí vzdělávacího pro-
gramu základních škol.

Mladí soutěžící se utkali ve třech disciplínách. 
Museli prokázat svou znalost ohledně hašení 
různých typů materiálů pomocí přenosných 

hasicích přístrojů, správně sbalit evakuační 
zavazadlo a také srazit plastové lahve prou-
dem vody ze džberové stříkačky. Letos bylo 
navíc možné si na nesoutěžním stanovišti 
vyzkoušet, jak se správně zachází s vodním 
přenosným hasicím přístrojem.

Akce nejen prověřila znalosti dětí, ale také 
podpořila jejich zájem o oblast bezpečnosti 
a krizového řízení. Nadšení, s jakým se sou-
těžící zapojili do jednotlivých disciplín, svědčí 
o tom, že se jedná o událost, která má smysl 
a dlouhodobý přínos. Vítězové zdravotnické 
soutěže se mohou těšit na krajské kolo v Čes-
kém Krumlově.

Za podporu děkujeme Jihočeskému kraji, 
Nadaci ČEZ, Ministerstvu zdravotnictví, městu 
Vimperk, obcím Zdíkov, Vacov a Stachy, HZS 
ČR, DDM Prachatice, SZŠ Prachatice, ZŠ Neto-
lice, Policii ČR.� M. Vávra a Z. Pelikánová
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Základní umělecká škola

Májové dění v dětském oddělení
Ačkoliv knihovna není školské zařízení a její 

provoz se neřídí školním rokem, blížící se konec 
školního roku je znát i u nás v dětském oddě-
lení. Poslední měsíce jsou u nás docela divoké, 
ale přesně tenhle milý ruch máme rádi.

V  první řadě nás zaměstnávají novinky, 
které jsme si pro tento školní rok připravili. 
Ke svému vrcholu se blíží první ročník Kníž- 
ky pro prvňáčka.

V  rámci tohoto projektu jsme v  květnu 
pozvali spisovatele Petra Stančíka, autora oblí-
bených knih o jezevci Chrujdovi, aby pobese-
doval se všemi vimperskými prvňáčky. Besedu 
jsme si spolu s  dětmi a  paními učitelkami 
moc užili.

Slavnostní finále projektu spojené s  pa- 
sováním na čtenáře proběhne 18.  června 
v obřadní síni městského úřadu.

Další letošní novinkou je Souboj devítek – 
kvízové klání žáků devátých ročníků obou 
základních škol a  kvarty gymnázia. Nejprve 
proběhla ve všech třídách školní kola, z nichž 
postoupily vždy tři nejúspěšnější týmy. Cel-
kem se do souboje zapojilo 26 týmů o dvou 
až třech hráčích. Finále proběhlo 27. května 
v  sále MěKS. Na týmy čekaly otázky z  růz-
norodých témat od dějin českého státu přes 
znalost našeho města až po ukázky z Netflixu. 
V napínavém klání nakonec zvítězil tým PDS 
(Pupíčkva demokratická strana) z gymnázia, na 
druhém místě skončil tým Mentalita 9. B ze ZŠ 
Smetanova a třetí skončila Svatá trojice opět 
z  místního gymnázia. Věřím, že premiérový 
ročník nebyl zároveň posledním a v Souboji 
devítek budeme pokračovat i v dalších letech.

Poslední novinkou tohoto školního roku, 
kterou jsme zahájili už na jeho začátku, jsou 

herní odpoledne Na tahu v  knihovně. Akce 
se těší čím dál tím větší oblibě a  v  červnu 
nás ještě jednou čeká, a to 16. června. Poté si 
dáme prázdninovou pauzu a u hracích plánů 
zasedneme zase až v září.

Kromě těchto novinek pokračujeme  – 
a  pokračovat budeme  – také v  besedách 
pro školy a  školky, v  účasti na venkovních 
akcích s naší Čítárnou pod nebem i  v oblí-
bených Knížkohrátkách. Ty poslední před-
prázdninové proběhnou výjimečně ve středu 
17. června a tradičně je povede zkušená logo-
pedka Mgr. Lenka Hrunková. Připraví pro děti 
zábavný program zaměřený na rozvoj řečových 
dovedností a maminkám i dětem nabídne řadu 
užitečných rad.

Děkujeme všem dětem, rodičům i pedago-
gům za spolupráci a důvěru a těšíme se na 
další společně strávený čas.

Adéla Jiříková
dětské oddělení

Vimperské „dechařky“ na 
obrazovkách České televize

I v  letošním roce uspořádal Nadační fond 
(dále NF) Magdaleny Kožené slavnostní bene-
fiční koncert s  názvem Rytíři talentu. Tento 
NF letos slaví desáté výročí velké podpory 
základních uměleckých škol v České repub-
lice. Proto přichystal nejen pro žáky ZUŠ, ale 
i celou českou veřejnost nevšední zážitek. Již 
potřetí zorganizoval koncert, který byl vysílán 
v přímém přenosu České televize na programu 
ČT art dne 13. 5. 2026. Slavnostní rámec utvá-
řelo prostředí Španělského sálu Pražského 
hradu i záštita manželky prezidenta republiky, 
paní Pavlové.

Podruhé byla prostřednictvím svých žáků 
a pedagogů zapojená i ZUŠ Vimperk. Jedná 
se totiž o  projekt, do kterého jsou vybíráni 
žáci ZUŠ z  celé republiky na základě jejich 
dlouhodobých výsledků. V letošním roce byly 
vybrány hráčky na lesní roh: Lucie Vališová, 
Denisa Holínová a  Julie Vališová ze třídy uč. 
Karla Škvrny. Velké pocty se pak dostalo fago-
tistce a absolventce naší ZUŠ Ester Kohoutové.

Ester loni v květnu, ještě jako žákyně ZUŠ 
Vimperk, získala 1. cenu v ústředním kole sou-
těže žáků ZUŠ a byla vybrána ředitelkou NF 
Magdaleny Kožené Irenou Pohl Houkalovou 
pro sólové vystoupení v  tomto roce. I  když 
je Ester od září žákyní Pražské konzervatoře, 
reprezentovala tak ještě i ZUŠ Vimperk a svoji 
paní učitelku Petru Vališovou. Během podzimu 
proběhly nominace do společného orchestru, 
ve kterém nakonec za účasti profesionálních 
hudebníků zasedli žáci z 26 ZUŠ ČR. Začalo 
tak studium orchestrálních partů pod vede-
ním učitelů v  ZUŠ. Od února pak probíhaly 
dvoudenní víkendové zkoušky v Praze až do 

10. 5. , kdy se přidal i spojený pěvecký sbor. 
Ve středu 13. 5. pak tento projekt vyvrcholil 
koncertem na Pražském hradě.

Květnové úspěchy mladých umělců 
ze ZUŠ

Polovina května byla velmi úspěšná pro žáky 
a učitele ZUŠ Vimperk na více místech. V pátek 
15. 5. vyrazila početná skupina celkem 13 žáků 
hrajících na dechové nástroje žesťové spolu se 
svými učiteli do Prahy, kde se konalo ústřední 
kolo postupové soutěže žáků ZUŠ. Už samotný 
postup třech souborů z pěti jihočeských byl 
velkým úspěchem a výsledky v Praze potvr-
dily skvělou práci našich učitelů i  výbornou 
přípravu všech zúčastněných mladých muzi-
kantů z Vimperka. Žesťové trio (Gabriela Matěj-
ková, Tomáš Pražák, Antonín Pergler) i žesťové 
kvinteto (Lucie Vališová, Denisa Holínová, Julie 
Vališová, Veronika Holínová, Rozálie Fürstová), 

oba soubory ze třídy uč. Karla Škvrny, získaly 
2. cenu. Žesťové kvinteto (Jan Krejsa, Jeff-
rey Waltman, Karolína Waltman, Vladimír Vlk, 
Prokop Fürst) ze třídy učitele Martina Vališe 
získalo 1. cenu.

Ve stejný okamžik, ale ve Dvoře Králové nad 
Labem, se uskutečnilo finále filmové soutěžní 
přehlídky animovaných filmů s názvem Junior-
film. Protože naši výtvarníci dlouhodobě s obli-
bou také tvoří tyto filmy, snaží se do podob-
ných soutěží přihlašovat a zasílat svá díla. Film 
autorky Terezy Koškové s názvem Šeptají mi 
hlasy prošel prvotní nominací a  Tereza se 
společně se svým „týmem“, vedeným paní 
učitelkou Jiřinou Fleischmannovou, zúčastnila 
finálového víkendu. Ten byl plný workshopů 
a  zajímavých programů. V  neděli pak vyvr-
cholil vyhlášením výsledků, které naší škole 
přineslo mnoho radosti. Tereza získala 1. místo 
od odborné poroty, 3. místo od dětské poroty 
a dále ještě nominace na další dvě prestižní 
filmové soutěže. V červnu to budou Malé vize 
v  Ústí nad Orlicí a  v  říjnu pak Rychnovská 
osmička v Rychnově nad Kněžnou.

Gratuluji všem žákům a  jejich učitelům 
a děkuji za vynikající reprezentaci!

Pavel Vališ
ředitel

Městská knihovna

Městská knihovna Vimperk
bude v období

od 27. července do 7. srpna
uzavřena.
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Přečetly jsme pro Vás…
Tipy na knihy pro děti a mládež

Je tu měsíc červen a s ním také nové tipy 
na čtení z dětského oddělení. Tentokrát jsem 
vybrala knihy pro starší žáky, a to Caraval (Ste-
fanie Garber), Cesta do času Kairos (Vojtěch 
Mišura) a Jednoho dne princeznou (Plutus).

Caraval je opravdu 
zajímavá fantasy. 
Je to hra plná iluzí 
a  mámení mysli. 
Scarlett vždy dou-
fala, že tajemný 
Caraval při jede 
do jejich města 
a ona si bude moci 
zahrát. Výhra byla 
vždy velice lákavá. 
Každý rok posílala 
svůj dopis tajem-
nému pořadateli 
Legendovi a  doufala, že vyslyší její prosbu 
a přijede k nim. Po odeslání posledního dopisu, 
v němž se zmíní, že ji čeká svatba a nemůže už 
déle čekat, jí Legenda poslal dvě vstupenky. 
Jenže Caraval se koná v  době její svatby. 
A Scarlett nemůže odmítnout…

Cesta do času 
Kairos je kniha o tři-
náctiletém chlapi 
Davidovi, který je 
donucen se s rodiči 
přestěhovat do 
Prahy, kde nikoho 
nezná, a  rodiče se 
ho snaží „uplatit“ 
dovolenou v Řecku. 
Po příjezdu do měs-
tečka Parga zažije 
pár podivných oka-
mžiků, při potápění 
uvidí podivná světélka pod hladinou moře 
a  narazí na zvláštní jeskyni, do které se 
moc chce podívat. Mezitím potká dvě dívky 
z Vídně, se kterými si hned rozumí, a povypráví 

si navzájem podivnou historku o tom, co se jim 
po příjezdu na dovolenou stalo. Další den se 
David vydá prohledat jeskyni a najde stříbrný 
náramek, který ho v noci přenese do jiného 
času. Do času, kde se probouzejí síly, které 
měly zůstat zapomenuty. Do času Kairos. 
V této knize poznáte řeckou minulost, mýty 
a bájné bytosti.

Jednoho dne princeznou je komiks, který 
pojednává o  životě 
krásné princezny 
Athanasie. Ta se jed-
noho rána probudí 
jako malá dívka ze 
současnosti. Její osud 
má být tragický. Má být 
zabita rukou vlastního 
otce, císaře Clauda de 
Alger Obelia. Athana-
sie se snaží najít způ-
sob, jak předejít svému 
osudu a přežít v pro-
středí císařského dvora plného intrik. Příběh 
je plný napětí, romantiky, fantastických prvků 
a nečekaných zvratů.� Dana Fendrichová

 
Tipy na knihy pro dospělé

Autorku Lenku Chalupovou mám moc ráda, 
chytí vás už od prvních řádků a nepustí až do 
poslední stránky – a kniha Když se trhá nebe 
to opět potvrzuje.

Je to předvá-
lečný příběh dvou 
židovských rodin 
z  Přerova, bratrů, 
kteří jsou povahově 
zcela rozdílní. Pří-
běh milující matky, 
která by pro štěstí 
své dcery obětovala 
prakticky cokoliv. Je 
zde skvěle popsaná 
předválečná doba 
první republiky 

i nastupující období nacismu, kdy někdo tuší 
a někdo nechce vědět.

Je to krásná a smutná kniha, která vychází 
ze skutečných lidských osudů.

Druhou knihou, na kterou vás chci upozornit, 
je kniha Vona od Petry Klabouchové. Šumava, 
zima, vlci, Vona a zlo. 
Lidské zlo, ze kterého 
až mrazí, takto bych 
popsala tuto knihu.

Vona je až horo-
rový román ze 
Šumavy. Děj se 
odehrává na pozadí 
skutečných tragic-
kých událostí z polo-
viny 19. století, kdy 
odlehlé šumavské 
osady zasáhla 
extrémní sněhová 
kalamita provázená strachem, hladem a neko-
nečným strádáním místních obyvatel. Mezi 
nejvýraznější postavy patří silné ženy, hrdinky, 
které musely obhajovat své místo v  rodině 
a čelit násilí od těch nejbližších. A pak tu máme 
současnost a jeden rod, který si předává tu 
dávnou tragédii z generace na generaci. Zby-
tek si přečtěte sami.

Po takto těžkých 
tématech vybírám 
z  poličky naučné 
literatury milou knihu 
Péci, milovat a  žít, 
která mě opravdu 
bavila. Josef Maršá-
lek v  ní vypráví, jak 
se naučil péct od 
svých babiček… Jak 
pracoval v  luxusním 
obchodním domě Harrods, jak pekl pro krá-
lovnu Alžbětu a  co ho vedlo k  tomu, že se 
vrátil z velkého světa zpět domů. Je to příběh 
obyčejného kluka, který svou pílí a  láskou 
k pečení dobyl svět. Kniha je plná krásných 
fotografií a najdete zde i pár receptů, které 
musíte vyzkoušet.

Jaroslava Řehořová

Písmovina
Písmovina pro mě není jen vystoupení, ale spíš 
osobní i profesní pocta řemeslu a lidem kolem něj.

Vyučil jsem se ve Vimperku ručním sazečem 
a právě tady to pro mě celé začalo. O to silnější 
má pro mě návrat s tímto projektem symbo-
lický význam – je to takové tiché poděkování 
místu i profesi, která mě formovala.

Celý projekt jsme koncipovali jako propojení 
slova a hudby, ale zároveň i jako připomenutí 
určité kontinuity – od prvních tištěných knih 
až po současnost. Velkou roli v  tom hraje 
i hudební složka a spolupráce s Janou Vörö-
šovou, Michalem Hrubým a Zdeňkem Závod-
ným. Každý z nich do projektu vnáší vlastní 
výraz a zkušenost a právě díky tomu nevzniká 
doprovod ke slovu, ale skutečný partnerský 
vztah mezi hudbou a textem. Toho si na tom 
osobně hodně vážím.

Zajímavý je pro nás i  samotný prostor, 
kde se Písmovina odehrává. V Plzni jsme hráli 
v kostele, což mělo svoji silnou, až duchovní 

rovinu. Ve Vimperku se naopak vracíme přímo 
do prostředí tiskárny, tedy na místo, které 
je s  tím řemeslem spojené zcela konkrétně 
a hmatatelně. Vnímám to jako další krásnou 
symboliku – propojení prostoru s obsahem, 
návrat „domů“ k  literám a  k  práci, ze které 
všechno vzniklo.

Původně jsme uvažovali i  o  širší kon-
cepci uvedení projektu. Chtěli jsme jed-
notlivá vystoupení uvádět podle míst, kde 
historicky vznikaly první tištěné knihy v čes-
kých zemích – tedy Plzeň, Vimperk, Olomouc, 
Praha… Je to pro nás taková pomyslná mapa, 
která propojuje historii knihtisku s dneškem.

Chtěl bych říct, že Písmovina je především 
o  úctě k  řemeslu  – k  lidem, kteří pracovali 
s  literou, s materiálem a s časem. A pokud 
se nám podaří tuhle úctu alespoň částečně 
předat dál, pak má celý projekt smysl.

Projekt navazuje na 10 let staré akce se zápi-
sem do knihy rekordů a také na zřízení dílny 
s ruční sazbou na Západočeské univerzitě…

Petr Sichinger

literárně-hudební pocta 
k 550. výročí vytištění první
knihy v českých zemích

Písmovina

11. června 2026
od 17:00 hodin
tiskárna Inpress
Špidrova 121
Vimperk 

poetické setkání zvuku a slova,
úvaha o paměti řemesla
a věčném dialogu mezi
člověkem a knihou

Petr Sichinger
(texty)

Jana Vöröšová
(cimbál)

Zdeněk Závodný
(saxofon)

Michal Hrubý
(klarinety)
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Šumava zve do divočiny 
i za dostupnými zážitky
Správa Národního parku Šumava připravila pro 
sezónu 2026 oblíbené programy pro širokou 
veřejnost. Vedle výletů v rámci projektu Dostupná 
Šumava a komentovaných tras Průvodců divočinou 
nabídne během léta také sérii prázdninových akcí 
Potkejme se v přírodě, které návštěvníkům přiblíží 
šumavskou přírodu přímo v terénu.

Správa Národního parku Šumava připravila 
i  pro rok 2026 pestrou nabídku programů, 
které návštěvníkům umožní poznat jedineč-
nou šumavskou přírodu z různých perspektiv. 
Projekt Dostupná Šumava je určen především 
seniorům a  lidem se sníženou pohyblivostí. 
Díky organizovaným výletům a speciálně zajiš-
těné dopravě se účastníci dostanou například 
na Březník, Knížecí Pláně, Bučinu, k Tříjezerní 
slati nebo na podzim také k rozhledně Pole-
dník. Program otevírá místa, která jsou běžně 
dostupná hlavně pěším turistům nebo cyklis-
tům, a umožňuje návštěvníkům vychutnat si 
krásu Šumavy pohodlně a bez větší fyzické 
námahy.

Velký zájem každoročně přitahuje také pro-
gram Průvodci divočinou. Ten zavádí malé 
skupiny návštěvníků do nejcennějších a běžně 

nepřístupných částí národního parku. Pod 
vedením zkušených průvodců mohou lidé 
objevovat tichá zákoutí šumavské přírody, 
poznávat život vzácných rostlin a  živočichů 
a  zažít Šumavu v  její nejdivočejší podobě. 
Omezený počet účastníků i  termínů záro-
veň pomáhá chránit citlivé lokality a zachovat 
jejich jedinečný charakter. Rezervační systém 
programu Průvodci divočinou byl spuštěn ve 
čtvrtek 21. května.

Součástí letní sezony budou také prázd-
ninové akce Potkejme se v  přírodě, které 
se uskuteční přímo v  terénu na několika 
šumavských lokalitách, například u Rybárny, 
na Knížecích Pláních, Bučině nebo u  Pleš-
ného jezera. Návštěvníci se zde mohou setkat 
s  pracovníky národního parku, dozvědět se 
více o šumavské divočině, návratu vzácných 

druhů i ochraně přírody a zapojit se do soutěží 
či interaktivních aktivit pro děti i dospělé. Akce 
připomínají také 35 let existence Národního 
parku Šumava a  mají přiblížit přírodu lidem 
přímo tam, kde vznikají její nejsilnější příběhy.

Registrace do programu Dostupná Šumava 
probíhá prostřednictvím rezervačního systému 
AMSBus, aktuální informace a přehled termínů 
zveřejňuje Správa Národního parku Šumava 
na svých webových stránkách.

Tak kam se letos v létě vypravíte Vy? Pošlete 
nám své fotografie na e-mail vimperske.
noviny@mesto.vimperk.cz, my ty nejzajíma-
vější odměníme.

Renata Lešková
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Kulturní pořady – červen 2026
ÚT 
2.

●  ROZVOJ KULTURY A KREATIVNÍCH ODVĚTVÍ 
V JIHOČESKÉM KRAJI 
9:30 – MěKS 
Worshop Jihočeského kraje k tvorbě dlouhodobě 
uržitelné strategie v oblasti kultury pod vedením 
Terezy Raabové a Ondřeje Špačka.

ST 
3.

●  ZÁVĚREČNÝ KONCERT 
18:00 – ZUŠ

ČT 
4.

●  POJĎME DĚLAT MĚSTO 
9:00 – MěKS 
Konference pro všechny, kteří se podílí v různých 
rolích na tvorbě kvalitního veřejného prostoru.

Pá 
5.

●  POJĎME DĚLAT MĚSTO 
10:00 – MěKS
Rozvoj obce a nový stavební zákon – co nás čeká.

SO 
6.

●  ŠUMAVSKÝ COFFEE FEST 
10:00 – Pivovarské terasy 
Hektolitry kafe, skvělé lokální i přespolní gastro, 
hudba, přednášky, ochutnávky.

PO 
8.

●  PĚVECKÝ KONCERT 
18:00 – zámek 
Absolventský koncert, populární a klasický zpěv.

ÚT 
9.

●  JAK NA CHYTRÝ TELEFON A TABLET 
9:00 a 14:00 – knihovna 
Je vám 65 a více let? Naučíme vás, jak správně ovlá-
dat tablet a chytrý telefon a jak se bezpečně pohy-
bovat na internetu. Rezervace na tel. 778 748 996.

●  ABSOLVENTSKÉ A ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ 
TANEČNÍHO OBORU 
17:00 – MěKS

ČT 
11.

●  PASOVÁNÍ NA ŽÁKY ZŠ TGM VIMPERK 
15:30 – MěKS 
Slavnostní uvítání budoucích žáků 1. ročníku ZŠ TGM 
Vimperk.

●  PÍSMOVINA 
17:00 – tiskárna Inpress, Špidrova 121 
Literárně-hudební pocta k 550. výročí vytištění první 
knihy v českých zemích. Poetické setkání zvuku 
a slova, úvaha o paměti řemesla a věčném dialogu 
mezi člověkem a knihou. 
Účinkují: Petr Sichinger (texty), Jana Vöröšová (cim-
bál), Zdeněk Závodný (saxofon), Michal Hrubý 
(klarinety)

●  VIMPERSKÉ KVÍZOVÁNÍ 
19:00 – The Door 
Oblíbené vědomostní klání družstev o dvou až 
čtyřech hráčích. Vyzkoušejte si své znalosti, postřeh, 
důvtip i schopnost spolupráce. 
Vstupné: 50 Kč za každého hráče

PÁ 
12.

●  VIMPERSKÉ KVÍZOVÁNÍ 
19:00 – The Door 
Oblíbené vědomostní klání družstev o dvou až 
čtyřech hráčích. Vyzkoušejte si své znalosti, postřeh, 
důvtip i schopnost spolupráce. 
Vstupné: 50 Kč za každého hráče

PO 
15.

●  VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
VIMPERK 
15:30 – MěKS

ÚT 
16.

●  NA TAHU V KNIHOVNĚ 
15:00 – knihovna 
Úterní odpoledne s deskovými hrami.

ST 
17.

●  LOGOPEDICKÉ KNÍŽKOHRÁTKY 
9:00 – knihovna 
Hravé dopoledne pro malé děti a jejich rodiče, 
tentokrát s logopedkou Mgr. Lenkou Hrunkovou.

●  KŘEST VIMPERSKÉHO KALENDÁŘE
16:00 – Kavárna Ve Skále

●  PLUKOVNICE LIDSKÝCH DUŠÍ 
17:00 – knihovna 
Beseda s vimperskou rodačkou Helenou Sováko-
vou, která coby psycholožka působila přes 20 let 
v armádě.

ČT 
18.

●  TRENÉR 
19:00 – MěKS 
Přišel čas vylít si srdce. David Prachař ve fotbalové 
one man show, která velmi volně – především 
tematicky – navazuje na monodrama Sudí. 
Divadelní představení nejen o fotbale, ale i změnách, 
které s sebou přináší život. Více než dvacet let stál 
coby stratég stranou, býval při tréninku pes a během 
hry spasitel.  
Vstupné: 350 Kč

SO 
20.

●  VIMPERSKÉ TRHY 
8:30 – park u ZŠ TGM 
Regionální potraviny a výrobky od malých produ-
centů a místních řemeslníků, po dobu trhu bude 
i živá hudba – Martin Matoušek band.

●  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ A OPEN AIR FESTIVAL 
ROHDE & SCHWARZ 
10:00 a 16:45 – areál R & S 
Prohlídka zázemí výroby a vývoje moderní elektro-
techniky, doprovodný program pro děti a celé rodiny. 
Na festivalovém podiu vystoupí Chinaski, No Name, 
Slza, Lenny a kapela The People se Sárou Milfajto-
vou. 
Vstupné: 250 Kč

●  ČERVNOVÁ PÁRTY 
22:00 – Calypso 
Hity od devadesátých let až po současnost, 
DJ Rezonix. 
Vstupné: 100 Kč

PO 
22.

●  DEN HUDBY 
15:00 – knihovna 
Žáci ZUŠ se představí ve hře na el. kytaru a v popu-
lárním zpěvu.

●  DEN HUDBY – RUDA MUSIL & KVARTET 
17:00 – park u ZŠ TGM 
Koncert k Mezinárodnímu dnu hudby – od swingu až 
k rokenrolu. 
Hrají: Eliška Linhartová (bicí), Radim Linhart (klávesy), 
Jakub Machulda (zpěv), Rudolf Musil (zpěv, saxofon)

ST 
24.

●  ŠKOLNÍ SLAVNOST ZŠ TGM 
15:30 – park u ZŠ TGM 
Loučení 9. tříd, vystoupení 1.–9. tříd.

ČT 
25.

●  ROZLOUČENÍ ŽÁKŮ DEVÁTÝCH TŘÍD 
ZŠ SMETANOVA 
17:00 – MěKS

●  ZE SVĚTA LESNÍCH SAMOT
19:00 – MěKS
Křest nového vydání knihy Karla Klostermanna 
v grafické úpravě Miroslava Hůlovce.

NE 
28.

●  CK KAŠPÁREK: PRAHA 
15:30 – park u ZŠ TGM 
Vimperský kašpárek – Divadlo Ka2 
„Nejlepčejší“ procházka Prahou s naší cestovní 
kanceláří Kašpárek! Provede vás přímo pan majitel 
a provede to skvěle! Slibujeme nevšední zážitek! 
Vstupné: 70 Kč
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Kino Šumava, sál MěKS Vimperk 
ÚT 
2.

●  20:00 – HLADOVKA 
Drama, Litva/Česko/Lotyšsko, 2025, 85 min, 
režie: Karolis Kaupinis 
Na počátku devadesátých let přichází litevská tele-
vizní hvězda Daiva o práci, když její studia ve Vilniusu 
obsadí ruští vojáci. 
Vstupné: 100/70 Kč

SO 
6.

●  17:00 – BÉÉ TEAM NA STOPĚ 
Komedie/Mysteriózní, Irsko/Velká Británie/ 
Německo/USA, 2026, 109 min, režie: Kyle Balda 
Rodinná komedie Béé team na stopě vypráví o stádu 
bystrých ovcí, které milují detektivky. 
Vstupné: 150/130 Kč

●  20:00 – MANDALORIAN A GROGU 
Sci-Fi, Akční, Dobrodružný, USA, 2026, 134 min, 
režie: Jon Favreau 
Zlé Impérium padlo a jeho válečníci zůstávají roztrou-
šeni po celé galaxii. 
Vstupné: 160 Kč

SO 
13.

●  17:00 – BILLIE EILISH – HIT ME HARD AND SOFT: 
THE TOUR 
Hudební/Dokumentární, USA, 2026, 114 min, 
režie: James Cameron, Billie Eilish 
Billie Eilish a režisér James Cameron spojili síly, aby 
stvořili nezapomenutelný koncertní zážitek. 
Vstupné: 150 Kč

●  20:00 – DEN ODHALENÍ 
Sci-Fi/Drama/Thriller, USA, 2026, 145 min, 
režie: Steven Spielberg 
Léta jsme tušili, že nejsme ve vesmíru sami. Nikdo 
však dosud nepřinesl pádný důkaz. To se ale změní… 
Vstupné: 160 Kč

ÚT 
16.

●  20:00 – PŘÍSAHÁM, ŽE ZA TO NEMŮŽU 
Drama/Životopisný, Velká Británie, 2025, 121 min, 
režie: Kirk Jones 
Patnáctiletému Johnovi se navždy změní život, 
když do něj náhlé propuknutí Tourettova syndromu 
přinese nekontrolovatelné hlasové a tělesné tiky. 
Vstupné: 150/100 Kč

SO 
20.

●  20:00 – TAHLE PÁRTY JE DEAD 
Komedie/Horor, Česko, 2026, 100 min, 
režie: Adam Kůs 
Hororová komedie o halloweenské párty, kde to tak 
trochu žije, i když to tak trochu umřelo… 
Vstupné: 150 Kč

ÚT 
23.

●  20:00 – STVOŘENI PRO LÁSKU 
Romantický/Drama/Poetický, Hongkong/Francie, 
2000, 98 min, režie: Kar-waie Wong 
Vrcholné melodrama Wong Kar-waie patří k nej- 
uznávanějším filmům světové kinematografie a ani 
po letech neztrácí nic ze své hypnotické síly. 
Vstupné: 100/70 Kč

SO 
27.

●  17:00 – TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK 
Animovaný/Dobrodružný/Komedie, USA, 2026, 
102 min, režie: Andrew Stanton, McKenna Harris 
Oblíbená parta hraček se vrací v novém dobrodruž-
ství, které je postaví před výzvu odpovídající dnešní 
době. 
150/130 Kč

●  20:00 – PO VEČERCE 
Romantický/Komedie/Rodinný, Česko, 2026, 106 min, 
režie: Dan Pánek 
Vyhořelý manažer se na pár dní vrací do tábora 
svého dětství, aby ho dočasně převzal po nemoc-
ném tátovi. 
Vstupné: 150 Kč

ÚT 
30.

●  20:00 – CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY 
Drama, Island/Dánsko/Švédsko/Francie 2025,
109 min, režie: Hlynur Pálmason 
Hlynur Pálmason svou filmařskou poetikou ukazuje, 
kolik cenného může zůstat z lásky, i když už se vše 
zdálo být pryč. 
Vstupné: 100/70 Kč

Výstavy
●  VÝTVARNÉ PRÁCE ABSOLVENTŮ A ŽÁKŮ ZUŠ 
Výstava prací absolventů a žáků ZUŠ Vimperk, 
vernisáž se uskuteční 2. 6. od 17:00. 
2. 6.–30. 6. knihovna

●  AKADEMIE UMĚNÍ A KULTURY 
VZDĚLÁVÁNÍ III. VĚKU 
Výstava výtvarných prací. 
10. 4.–30. 6. MěKS

●  VIMPERK, MĚSTO MEZI ŘÁDKY: 
PŘÍBĚH TISKAŘSKÉ SLÁVY 1945–2003 
Vernisáž v pátek 5. 6. 2026 od 18:00 
5. 6.–1. 11. zámek

●  DALEKÉ CESTY 
Výstava Jiřího Šorma, vernisáž se uskuteční 
2. 6. od 18:00 
3. 6.–28. 6. Galerie Winterberg
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Úniková hra ve Vimperku?
Johann Steinbrener, vimperský průmyslník a mecenáš, nazývaný šumavským Baťou. Jeho jméno je součástí Wikipedie, na vimperském zámku 

je oblasti jeho podnikání a životu věnována celá expozice, jeho díla jsou součástí známých výstav a vyhledávanými sběratelskými kousky. A ve 
Vimperku o něm ví málokdo. Jak moc se o něm dozvídají naše děti na školách, si netroufnu hodnotit. Proto jsme s bývalými kolegyněmi v roce 
2017 připravili v rámci… a podpory místní znalosti únikovou hru na téma knihtisk.

Věřím, že kdo jste hraví a soutěživí, hru jste si již ve sklepení staré radnici zahráli.
Nyní, po letech, přišel čas na změny. S kolegyní Lenkou Pechouškovou a pracovnicemi informačního centra připravujeme zbrusu nový příběh 

(trochu detektivní), nové šifry a úkoly. Ale Steinbrener zůstává.
Přijďte si od poloviny června hru zahrát a zjistit, kým vlastně Johann Steinbrener byl a proč bychom si měli jeho jméno stále připomínat.

Renata Lešková, odbor ŠK
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Z Vimperka až na olympiádu
Dvě mladé ženy z Vimperka, dvě různé tratě, ale 
stejná dávka odhodlání. Bára Havlíčková, běžkyně na 
lyžích, která stála na olympijské trati už v sedmnácti 
letech, mluví o disciplíně, tlaku i radosti, kterou jí 
sport přináší. Snowboardcrossařka Karolína Hrůšová 
zase ukazuje, jaké to je prorazit mezi světovou elitou 
a zvládat školu i vrcholový sport. Jejich příběhy 
dokazují, že cesta za snem může mít mnoho podob  
a že i z malého města může vést až na olympiádu.

Bára Havlíčková je absolventkou Všeobec-
ného a sportovního gymnázia ve Vimperku, 
po kterém studovala marketing a ekonomii.

Jak dlouho se věnujete běhu na lyžích?
Vždycky říkám, že je to odjakživa. Myslím, 

že mi mohly být tak tři roky, když jsem se na 
lyže poprvé postavila. Taťka byl trenér, mamka 
tělocvikářka a vlastně celá rodina máme velmi 
blízko ke sportu.

Můžete přiblížit čtenářům běh na lyžích?
Určitě. Existují dvě techniky – klasika a skate. 

Pak jsou různé distance, podle délky – sprinty, 
běh na 10 km, 20 km nebo 50 km. Liší se také 
starty, které jsou buď hromadné, intervalové, 
nebo stíhací. Běžně závodíme v obou techni-
kách. Já se více specializuji na ty delší trasy – 
10, 20, 50 km.

Letos jste se zúčastnila zimních olym-
pijských her už podruhé. V roce 2018 jste 
byla ještě jako studentka sportovního gym-
názia na olympiádě konané v  jihokorej-
ském Pchjongčchangu. Bylo pro Vás tehdy 
náročné skloubit školu a sport?

Takové podmínky, jako má člověk při studiu 
na gymplu, už v budoucnu nikdy mít nebude. 
Možná mi to v tu chvíli tak nepřišlo, ale zpětně 
to hodnotím jako velice dobré podmínky pro 
sport.

Máte nějaký sportovní vzor?
Mým sportovním vzorem je rodina. Mamka 

i taťka svým sportovním přístupem a i děda, 
který byl trenérem hokeje.

Před ZOH jste se zúčastnila několika olym-
piád dětí a mládeže, je to tak?

Ano, byla jsem na čtyřech.
Dostat se na olympiádu je ohromný 

úspěch. Co bylo do té doby Vaším největ-
ším úspěchem?

Tak to je těžké. Byla jsem poprvé na olym-
piádě už v  17 letech v Koreji. Už v  15 letech 
jsem byla na mistrovství světa v běhu na lyžích 
v dospělé kategorii. A ještě předtím jsem závo-
dila v atletice, kde se mi také podařilo sesbírat 
mistrovské tituly z mistrovství Evropy a mis-
trovství světa. V  loňském roce se mi poda-
řilo dokončit celou sérii závodů Tour de Ski 
a letos závod na 50 km v Holmenkollenu. Ale 
kvalifikovat se v 17 na olympiádu byl skutečně 
největší úspěch.

Vzpomenete si ještě na svůj první závod, 
který jste absolvovala?

Tak to byl určitě nějaký závod ve Vimperku 
na Vodníku. Předpokládám, že mi bylo tak pět 
nebo šest, tak si nevzpomenu. Ale můj první 
větší závod byl taky na Vodníku, kde se konaly 
závody Hledá se nová Kateřina Neumannová, 
kde jsem se ve všech závodech umístila na 
stupních vítězů. Pak jsem se v roce 2013 (nebo 

14?) zúčastnila prvního mezinárodního velkého 
závodu, který se jel ve Val di Fiemme, kde se 
letos jel olympijský závod, a tehdy jsem vyhrála.

Jaká byla Vaše cesta do reprezentace?
Tak tam jsem už velmi dlouho. V  prvním 

reprezentačním výběru jsem byla asi v 15 le- 
tech. Cesta do dospělé reprezentace, kde pak 
můžeme reprezentovat Českou republiku, je 
pro sportovce splněný sen.

Na co jste se na olympiádě nejvíc těšila? 
Byla v něčem stejná, nebo naopak jiná než 
ta předchozí? 

Každá byla úplně jiná, ale těšila jsem se na 
to, že to bylo v Evropě, tedy dojezdové vzdá-
lenosti, a mohli mi přijet fandit rodiče i kama-
rádi. To bylo moc fajn. Jediný, kdo mi nemohl 
přijet fandit, byly moje kočky. Ale byly se mnou 
alespoň na plakátech u trati.

Co pro Vás bylo při přípravě na olympiá- 
du nejtěžší?

Už jen dostat se na ZOH je velmi náročné. 
Byl to obrovský tlak, který sportovec zažívá. 
Takže už při příjezdu je člověk vyčerpaný. Což 
si samozřejmě mnoho lidí vůbec nedokáže 
představit. Je to náročná cesta, která trvá roky, 
než se na olympiádu dostanete. Je to běh na 
dlouhou trať. Člověk musí být dlouhodobě 
hodně konzistentní a vytrvalý.

Jste stresař, nebo spíš pohodář?

Ty jo, to záleží. Vlastně bych neřekla ani 
jedno. Závody určitě prožívám, zvlášť ty důle-
žitější, ale ona zdravá nervozita ke sportu pro-
stě patří. Já vždycky říkám, že je to důležité, 
stejně jako si myslím, že k tomu patří i silné 
emoce. Protože člověk tím dává i najevo, že 
mu na tom záleží.

Potkala jste se na olympiádě s Karolínou 
Hrůšovou?

Nepotkala, protože tahle olympiáda byla 
specifická v  tom, jak byla různá sportoviště 
na různých místech.

Jaký moment si budete z  olympijských 
her pamatovat?

Asi to byl ten první závod – skiatlon –, při kte-
rém jsem podél trati viděla celou svou rodinu – 
mamku s taťkou, babičku, tetu a strejdu, ses-
třenici s  bratrancem, přítele, kamarády –, 
a měli s sebou ohromný transparent, kde jsem 
byla já s mou kočičkou.

Vnímala jste podporu i  z  místního 
gymnázia?

Určitě. A  mám z  toho ohromnou radost. 
Dodnes ráda trénuji na Vodníku a tu podporu 
od lidí ve Vimperku vnímám a nesmírně si jí 
vážím. Musím říct, že máme štěstí, jak dobře 
je pro nás připravený areál na Vodníku. Zázemí 
pro sport i běžecké lyžování jsou ve Vimperku 
výborné. Opravdu si myslím, že tak dobré pod-
mínky, jako jsem měla na gymplu, už nikdy víc 
mít nebudu.

Co byste poradila těm, kteří chtějí studo-
vat a sportovat zároveň?

Já vždycky říkám, že to, jak mě rodiče vedli ke 
sportu, je to nejlepší, co mi mohli dát. Naučila 
jsem se díky nim obrovské disciplíně, režimu 
a taky tomu, že člověk má cíle a jde si za nimi. 
Je to náročné, ale dá se to zvládnout. Poradila 
bych jim, aby se nenechali odradit, když jim 
třeba někdo říká, že si musí vybrat. Podle mě 
to není pravda. Myslím si, že je důležité se při 
sportu věnovat i něčemu jinému. Pro mě je to 
něco, co mi pomáhá.

Bavily jsme se o  tom, že olympiáda je 
splněný sen. Máte ještě další sny, které si 
chcete plnit?
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Tak samozřejmě sport je pro mě důležitý 
a pořád je prostor ke zlepšení. Takže pokud 
bych se ještě posouvala s výsledky, budu ráda. 
Také bych určitě ještě chtěla běžet maraton. 
Což si snad splním už brzy. A  jinak je mým 
cílem trochu se zastavit a přestat se za cíli 
hnát. V dnešní uspěchané době je to, mys-
lím, potřeba. Pořád ve Vimperku trávím hodně 
času, ráda se sem vracím a pořád tu bude 
moje doma. Myslím si, že máme štěstí, kde 
žijeme a jaké tu máme možnosti.

Karolína Hrůšová, místní rodačka je student-
kou Všeobecného a  sportovního gymnázia 
ve Vimperku.

Jak dlouho se věnujete snowboardcrossu 
a jak trénujete?

Na snowboardu jsem se naučila v 5 letech 
na Kubově Huti, tam jsou ideální sjezdovky na 
snowboardové a lyžařské začátky. Do repre-
zentace jsem se dostala v  15 letech a  od 
té doby se věnuji snowboardcrossu naplno. 
V  rámci přípravy na snowboardcross cho-
dím do posilovny a trénuji na atletickém sta-
dionu. Také dělám river surfing v  Českých 
Budějovicích.

Můžete přiblížit čtenářům snowboard-
cross? V čem přesně závodíte?

Snowboarding se dělí na 3 disciplíny – sla-
lom, slopestyle a snowboardcross. Ve snow-
boardcrossu jezdí tratí zároveň 4 závodníci. 
Z rozjížďky první dva postoupí a poslední dva 
vypadnou ze závodu. Většinou máme předem 
dáno, na které trati je lepší být první na startu 
nebo kde se třeba vyvézt za ostatními závod-
níky a předjíždět až před cílem. V této disci-
plíně není možné provádět zakázané mané-
vry, které by byly příliš agresivní. Nesmíme se 
dotýkat rukama, strkat do sebe, nebezpečně 
měnit směr.

Vzpomenete si ještě na svůj první závod, 
který jste absolvovala?

Jeden z prvních závodů byl večerní slalom 
na Zadově pořádaný SK Snowriders.

Dostat se na olympiádu je ohromný 
úspěch. Co bylo do té doby Vaším největ-
ším úspěchem?

Ano, poprvé jsem byla na olympiádě za ženy 
a umístila jsem se na 22. místě ve snowboard-
crossu a 16. v týmu s Radkem Housarem. Do 
té doby považuji za největší úspěch 5. místo 
ve světovém poháru v  Gruzii. V  roce 2024 
jsem se zúčastnila Zimní olympiády mládeže 
v Koreji, kde jsem byla v individuálním závodu 
6. a v týmovém také 6.

Jak dlouho se věnujete vrcholovému 
sportu?

O tom jsem vedla debatu se svými rodiči. 
Shodli jsme se na tom, že sport na profesi-
onální úrovni je, když si díky tomu vydělám 
nějaké peníze. Takže v mém případě je to asi 
dva roky, řekla bych, že od doby, kdy jsem 
se dostala do skupiny B české reprezentace.

Jaká byla Vaše cesta do reprezentace?
Do repre jsem se dostala, když mi bylo 15, 

potom co jsem ve 14 letech vyhrávala české 
poháry, třeba na Dolní Moravě nebo na Klínovci. 
Nejdříve jsem byla na pár soustředěních s nimi 
a  poté podepsala svoji první reprezentační 
smlouvu. Rok jsem byla v juniorské reprezen-
taci. Pak jsem postoupila do vyššího stupně – 
B. Ten většinou objíždí evropské poháry. A teď 
jsem v týmu A, který objíždí světové poháry. Já 
tedy ještě rok spadám do juniorské kategorie, 
takže mohu závodit i tam.

Jak zvládáte školu a sport?
Je to docela těžké. Musím říct, že té látky, 

když člověk do školy moc nechodí, je spousta. 
Minulý rok jsem chodila do školy asi jen 60 dní. 
Letos je to podobné, ale navíc mě čeká matu-
rita. Prodloužila jsem si druhé pololetí do 
června a v září bych měla maturovat. A pak 
v řádném termínu nastoupit na VŠ. Příští rok 
je Univerziáda a té bych se chtěla zúčastnit. 
Musím říct, že i když chodím do školy málo, na 
sportovním gymplu se s tím tak nějak počítá. 
Je to náročné, ale zvládám to.

Máte nějaký sportovní vzor?
Tak dřív to byla asi Evka Samková a  teď 

je to tak, že už jsem s  těmi lidmi v  jednom 
týmu. Dalším mým vzorem je Radek Houser. 
Je to tím, že se mi líbí jejich přístup k tréninku 
a sportu obecně. Jsou velmi aktivní, sport je 
baví a mají ho rádi. Sport má člověk dělat pro 
sebe, a  ne pro někoho jiného. Velkou pod-
poru mám v rodičích. Oni mi věří a  já věřím 
jim. Pomáhají mi a  já jsem jim hrozně moc 
vděčná. Mamka je tělocvikářka a  taťka byl 
taky a odmala mě podporují.

Na co jste se na olympiádě nejvíc těšila?
Na tu atmosféru a  na to, jak si nafasuji 

olympijskou kolekci. Moc se mi líbí a myslím, 
že splnila svůj účel – zaujala na první pohled.

Jste stresař, nebo spíš pohodář? Co pro 
Vás bylo při přípravě na olympiádu nejtěžší?

Obecně moc stresař nejsem, ale u  toho 
sportu je to vlastně trochu potřeba. Protože 
stres znamená, že máte všechny smysly 
našponované a tělo je připravené podat ten 
nejlepší výkon. Takže do určité míry je to dobře. 
Při přípravě na olympiádu bylo nejtěžší právě 
to, čeho jsem se obávala. A to byla přemotivo-
vanost. Stres je do určité míry fajn, ale já jsem 
měla obavy, že příliš velký stres mě nenechá 
podat dobrý výkon. Což se nakonec nepo-
tvrdilo. Kromě toho jsem byla ještě v minulém 
roce dost nemocná a obávala jsem se, jestli 
budu dostatečně připravená.

Jaká panovala v české výpravě atmosféra?
Byli jsme tam víceméně jako kámoši. 

S některými jsme se znali z dřívějška a s dal-
šími se poznali podle oblečení. V  tom je ta 

olympiáda taková hezká, že se tam sejdeme 
z různých sportovních odvětví. Vzájemně jsme 
se podporovali.

Znáte se s Bárou Havlíčkovou?
Ano, známe se odmala. Moji bráchové s jejím 

hráli hokej. A v poslední době se potkáváme 
také na akcích repre. Na olympiádě jsme se 
ale neviděly, protože my jsme měli dějiště 
jinde než oni.

Jaký moment si budete z  olympijských 
her pamatovat?

Určitě ten moment, kdy jsem dojela v indivi-
duálním závodu do cíle. Sice se mi nepodařilo 
postoupit do TOP 16. Celou dobu jsem byla 
na druhém postupovém místě, ale na cílovém 
skoku mě předjela Němka. V cíli jsem věděla, 
že mezi těmi hlasy, co křičí, jsou i moji rodiče, 
bráchové a  jejich slečny. A  bylo to super. 
Obrovská euforie a hodně moc pocitů. Bylo 
to nádherný.

Vnímala jste podporu i z místního gym- 
názia?

Ano, určitě. Bylo to moc hezké. Když jsem se 
vrátila z olympiády, bylo tam pro mě připravené 
velké shromáždění. Vážně to bylo moc fajn.

Co byste poradila těm, kteří chtějí studo-
vat a sportovat zároveň?

Že ne vždycky je to lehké, ale člověk si musí 
vymezit své hranice, a když mu to za to stojí, jít 
za tím, i když to není vždy jednoduché.

Bavily jsme se o tom, že olympiáda je spl-
něný sen. Máte i další sny, které si chcete 
splnit?

Po složení maturity bych se chtěla dostat 
na Fakultu tělovýchovy a  sportu Univerzity 
Karlovy a studovat tělocvikáře. Přitom bych si 
ráda udělala trenérské licence, abych se mohla 
sportu dál věnovat. Ráda bych třeba časem 
trénovala snowboarding. Jak už jsem zmiňo-
vala, ráda bych na Univerziádu. Také bych se 
chtěla postupně dopracovat k tomu, že se ve 
světovém poháru budu pravidelně kvalifikovat, 
to znamená, že se ve většině závodů vyskytnu 
v  TOP 16, a  třeba i  časem světové poháry 
vyhrávat. A třeba se i znovu dostat na ZOH.

Děkuji za rozhovor.
Martina Křížová
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Šumava známá, neznámá
Schwarzenberský plavební kanál

Jihočeská univerzita nabízí kompletní pro-
gramy a kurzy určené pro zájemce důchodce 
a seniory neboli univerzitu třetího věku. Univer-
zita může zájemcům nabídnout širokou škálu 
kurzů, od oblíbených jazykových a počítačo-
vých až po odborné kurzy z  oblasti zdraví, 
aktivního života, historie, kultury, teologie či 
ekonomiky.

V rámci programů účastníci nesedí pouze 
v  lavicích na přednáškách, ale rovněž se 
aktivně zapojují do samotné výuky, jezdí na 
exkurze nebo vytvářejí nejrůznější výstupy 
včetně uměleckých.

Zdravotně sociální fakulta Jihočeské uni-
verzity v  Českých Budějovicích nabízí 
šumavskému městu Vimperk pro studijní rok 
2026–2027 dvousemestrální studijní program 
„Šumava známá, neznámá. Schwarzenberský 
plavební kanál“. O Vimperku se říká, že je bra-
nou Šumavy, není tedy divu, že tento šumavský 
studijní program přichází právě sem.

Schwarzenberský plavební kanál je svým 
způsobem jedinečná památka. Která jiná 
památka prochází v délce 52 kilometrů Šuma-
vou? Která jiná památka prochází sedmi 
obcemi, třemi okresy a  dvěma státy? Od 
roku 2014 je Schwarzenberský kanál zapsán 
na seznamu národních kulturních památek 
jako součást souboru památek nazvaného 
Šumavské  plavební kanály. Ani ty dvě další 
památky, které jsou  jeho součástí, nejsou 
daleko od Vimperka – Kaplický potok, vyté-
kající ze svahů Boubína, a Vchynicko‑tetovský 
plavební kanál.

Studijní program bude probíhat ve dvou 
semestrech. V prvním semestru během října 
až března studenti vyslechnou pět přednášek:

– Historie plavení dříví na jihovýchodní straně 
Šumavy

– Joseph Rosenauer, život a dílo
– Historické dokumentace Schwarzenber-

ského plavebního kanálu a dokumenty o něm
– Současnost Schwarzenberského plaveb-

ního kanálu
– Další plavební zařízení na české, bavorské 

a rakouské straně Šumavy
Na tyto přednášky naváže pět exkur- 

zí – terénních výuk. Studenti již budou vyba-
veni teoretickými znalostmi, které si prohloubí 
v terénu. Proto není možné, aby někdo vstoupil 
přímo do exkurzní části studia.

– Schwarzenberský plavební kanál neznámý 
(na povodí Dunaje). Začneme na nejdůleži-
tějším bodě kanálu – na hlavním evropském 
rozvodí, budeme procházet podél zrekonstru-
ovaného úseku s trvale proudící hučící vodou. 
Celý úsek kanálu, podél kterého půjdeme, 
leží v  Čechách, státní hranice probíhají půl 
metru až tři metry za jeho břehovou hranou. 
Od kanálu půjdeme do rakouské obce St. 
Oswald bei Haslach.

– Schwarzenberský plavební kanál na území 
Národního parku Šumava – na programu bude 
návštěva expozice EXPO KANÁL na Jeleních 
Vrších a přilehlých úseků plavebního kanálu, 
průchod plavebním tunelem a seznámení se 
s oběma portály.

– Schwarzenberský plavební kanál v  Ra- 
kousku. Nejprve navštívíme expozici Kulturní 
statky horního Mühlviertelu, krátce i premon-
strátský klášter Schlägl, jehož lesy kanál pro-
chází. Na závěr exkurze proběhne zkouška 
z plavení dřeva.

– Nejen Wimmerův kanál  – tato terénní 
výuka bude z velké části v Bavorsku, ale zaví-
táme krátce i do Čech. Vedle částí neznámého 

Wimmerova kanálu se seznámíme s částmi 
Osterbašského a Kreuzbašského plavebního 
kanálu. Ale i pod Třístoličníkem se dojdeme 
podívat na samý začátek Schwarzenberského 
plavebního kanálu.

– Další plavební zařízení na bavorské straně 
Šumavy. Pod Luzným se seznámíme se sys-
témem plavení dřeva na potocích Reschbach 
a Teufelbach, jehož součástí jsou i plavební 
nádrže Reschbach‑Klause a  Teufelbach
‑Klause. Navštívíme Muzeum historie lesa 
v St. Oswald, kde po prohlídce budou absol-
venti studia pasováni plavebním ředitelem na 
diplomované plavce. Posledním odborným 
bodem celého studia bude návštěva mohut-
ných rechlí na řece Ilz a plavebního tunelu.

Na terénní výuku budeme vyjíždět vlastními 
auty, je vhodné, aby se účastníci mezi sebou 
domluvili, aby aut, kterými budeme cestovat, 
bylo co nejméně.

Odborným garantem studijního programu, 
přednášejícím a průvodcem při terénních výu-
kách bude plavební ředitel Ing. Hynek Hladík.

Zájemci  o  studium U3V studijního pro-
gramu Šumava známá, neznámá. Schwar-
zenberský plavební kanál oznamte svůj 
zájem doc. PhDr. Janě Šemberové, CSc., tel.: 
+420 737 221 964, e‑mail: sember@zsf.jcu.cz, 
která Vám zašle další informace a přihlášku.

Když bude studijní program otevřen, Vim-
perk se stane dalším univerzitním městem!

Hynek Hladík
tel.: +420 602 272 442 

e‑mail: hladik.hynek@seznam.cz

Cena Emila Kintzla je určena 
mladým milovníkům Šumavy

Pro děti a mládež od 10 do 27 let je určen 
IV. ročník publicistické a novinářské soutěže 
na téma Šumavy o Cenu Emila Kintzla. Uzá-
věrka je 4. října 2026. Soutěž vyhlašuje Deník 
jižní Čechy ve spolupráci se Šmidingerovou 
knihovnou Strakonice, Městskou knihovnou 
Vimperk a Obecním úřadem Kvilda.

Soutěží se ve třech věkových kategoriích: 
10–15 let, 16–18 let, 19–27 let v kategorii psa-
ných příspěvků různých žánrů (např. článek, 
reportáž, rozhovor, fejeton) nebo v kategorii 
fotografie. Do soutěže jsou přijímány původní, 
nepublikované práce v elektronické podobě 
s  přihláškou se jménem, věkem a  adresou 
i  telefonem na sebe i  zákonného zástupce, 

zaslané na e‑mailovu adresu: cenaemila-
kintzla@seznam.cz. V psané kategorii může 
zaslat soutěžící nejvýše tři příspěvky, v kate-
gorii fotografie maximálně tři snímky či jeden 
cyklus.

Zasláním díla do soutěže dává autor svolení 
k jeho případnému publikování. Práce ohodnotí 
odborná porota a nejlepší autoři budou oce-
něni. Slavnostní vyhlášení výsledků a předání 
cen se koná v listopadu na knižním festivalu 
Šumava Litera ve Vimperku.
Další informace na e‑mailu:
ragal@seznam.cz, tel. 602649292.

Radek Gális
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Vimperský máj 
přilákal rekordní návštěvnost

Týden před letošním majálesem patřil ve 
Vimperku tradiční kulturně‑sportovní akci 
Vimperský máj, na jejíž organizaci se podílely 
spolky Vimperk žije!, MISSION Vimperk a také 
Kultura Vimperk. Přestože letošní ročník pro-
vázelo nevlídné počasí a některé plánované 
venkovní akce musely být na poslední chvíli 
přesunuty do vnitřních prostor, atmosféru ani 
zájem návštěvníků to neovlivnilo. Naopak  – 
letošní Vimperský máj se stal pravděpodobně 
nejúspěšnějším a nejnavštěvovanějším roční-
kem vůbec. Celkem se všech akcí zúčastnilo 
přibližně 500 návštěvníků.

Program nabídl pestrou směs kultury, sportu 
i společenských setkání. Nechybělo divadlo 
pro děti, Běh pro Paměť národa ani veřejné 
projednání nového festivalu Vimperk. Zájem 
vzbudila také beseda s novinářem Josefem 

Klímou, který poutavě hovořil o českém pod-
světí a své dlouholeté práci investigativního 
novináře. Tradičně silnou odezvu měla rov-
něž PechaKucha Night, která se uskutečnila 
v prostorách „Knoflíku“ firmy Vavi.

Páteční program pak Vimperský máj sym-
bolicky uzavřel Vimperským kvízováním v sále 
kulturního střediska a následně energickým 
koncertem kapely Der Šenster Gob v  baru 
The Door.

Velké poděkování patří všem dobrovolní-
kům, partnerům i návštěvníkům, kteří pomohli 
zvládnout organizaci akcí i nečekané přesuny 
způsobené počasím. Díky vám všem jsme 
si Vimperský máj opravdu užili a už nyní se 
těšíme na další ročník!

Adéla Jiříková
Vimperk žije!, z. s.

Jubilejní 10. ročník Majálesu 
je za námi

Jubilejní „desítka“ je za námi. Dlouho plá-
novaný a  očekávaný ročník se uskutečnil 
v  sobotu 16.  května a  v  nás, pořadatelích, 
zanechal spoustu emocí. V  první řadě nám 
dovolte poděkovat všem, kteří dorazili do 
nového areálu na Vodníku. Sešlo se nás na 
1400 a právě díky návštěvníkům měl celý den 
skvělou atmosféru.

Velké poděkování patří také celému našemu 
týmu a všem dobrovolníkům, kteří během fes-
tivalového dne šlapali jako hodinky. Troufneme 
si neskromně tvrdit, že za celou tu majáleso-
vou dekádu šlo o organizačně nejlépe zvlád-
nutý ročník – a to i přesto, že jsme zamířili na 
nové místo, které jsme neměli prošlapané do 

posledního koutu, tak jako bývalé letní kino.
Letošní ročník se nesl ve znamení mnoha 

nej  – největší technické nároky kapel, nej-
větší pódium, co jsme kdy měli, nejvyšší roz-
počet. Ruku v ruce s tím byla potřeba i nej-
vyšší návštěvnost v historii, abychom vysoké 
náklady pokryli. A to se bohužel nepodařilo. 
Aktuálně vyhodnocujeme možné důvody, proč 
návštěvnost nedosáhla našich očekávání, to 
nic ale nemění na tom, že skončíme v něko-
likasettisícové ztrátě.

Chuť posouvat se s Majálesem dál a vozit 
do Vimperka velká jména nám zůstává, naráží 
ale na realitu, ve které jsme se ocitli. V tuto 
chvíli proto neumíme slíbit, jestli bude Majá-
les i nadále pokračovat, o tom rozhodnou až 
následující dny a týdny.

I tak ale všem děkujeme za důvěru, podporu 
a další skvělý ročník. A věříme, že se opět brzy 
na nějaké kulturní taškařici uvidíme.

Šimon Blaschko, MISSION Vimperk

Zájezd Senior klubu Vimperk 
do Broumova a okolí

Ve dnech 7.–11.  5. uspořádal Senior klub 
Vimperk společně se spolkem Veselých 
turistek z Vlachova Březí pětidenní zájezd na 
Broumovsko.

Dopravu nám zajišťovala společnost Švarc- 
trans a řidičem byl sám pan Milan Švarc, bývalý 
majitel společnosti. Byli jsme s jeho službami 
velice spokojeni a celý zájezd provázela opti-
mistická společná nálada a porozumění.

První den jsme navštívili hospitál Kuks 
a udělali jsme si malý výšlap do blízkého lesa 
k Braunovu Betlému. Sochy Matyáše Bernarda 
Brauna v raně barokním stylu v nás zanechaly 
hluboký dojem.

Druhý den jsme odjeli do Kladska, místa, 
které kdysi patřilo k zemím Koruny české. Zde 
byla nejzajímavější návštěva Kostela Panny 
Marie, kde se nachází hrobka Arnošta z Par-
dubic, prvního pražského arcibiskupa.

V dalších dnech jsme navštívili Nové Město 

nad Metují se zámkem, který patří rodině Bar-
toň Dobenín. Zde nás okouzlila architektura 
Dušana Jurkoviče i dalších autorů v moderních 
stylech z počátku 20. století, jako je secese, 
art deco, rondokubismus či funkcionalismus.

Protože jsme parta, která má ráda turistiku, 
nezapomněli jsme ani na výlet do Teplických 
skal a na skalní město Ostaš. Počasí nám přálo 
a ve slunečním světle byly skalní vyhlídky pře-
nádherné. Pamatovali jsme na to, že ne všichni 
účastníci zájezdu jsou stejně pohybově zdatní, 
a  proto byly připraveny i  varianty s  různými 
stupni náročnosti.

Na poslední večer bylo připraveno posezení 
s  písničkou, kde jsme se společně pobavili 
i zasmáli.

Na závěr bych chtěla poděkovat paní Zdeně 
Floriánové z Vlachova Březí, paní Aleně Bost-
lové z  Vimperka a  všem, kteří se našeho 
výletu zúčastnili, za bezvadnou organizaci 

i  společnost, kde jsme si všichni rozuměli 
a vycházeli si vstříc.

Milada Bejčková
Senior klub Vimperk
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Blahopřejeme
občanům Vimperska, 

kteří oslavili jubilea v měsíci 
květnu

Milan Krejčí
Bohumil Petrášek
Jindřich Myšák
Marie Laluhová
Blažena Štreithoferová
Marie Bártíková
Miloslava Ducháčková
Růžena Váchová
Miroslav Štrobl
Anna Kůsová
Růžena Narovcová
Jaroslav Štěrba
Antonín Dvořák
Jiřina Lojíková
Pavla Hodinová
Vladimír Důra
Jana Landová
Jana Moravcová
Metoděj Chval
Pavel Lániček
Marie Šimková
Anděla Batystová
Helmut Schiessl
Rosálie Koubová

Město Vimperk přeje všem oslavencům 
hodně zdraví a spokojenosti do dalších 
let.

Helena Váchová
matrikářka

Různé

Dopracovaly pilné ruce,
utichlo navždy předobré srdce,

očima drahýma se již nepodíváš,
teď klidným spánkem odpočíváš.

S hlubokou bolestí vzpomínáme na 15. výročí Tvého tragic-
kého odchodu. Od nás, těch, kteří Tě velmi milovali a nikdy 
nezapomenou. Na syna, bratra, strýce, švagra, pana Pavla Ště-
pána z Vimperka. Druhého června 2026 uplyne 15. výročí jeho 
tragického odchodu. Nikdy nezapomenou maminka s manže-
lem Josefem, bratr Ládík s rodinou, strýc Vlastík s manželkou 
a ostatní příbuzní. Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

V úterý 23. června uplynou 3  roky od 
odchodu naší milované maminky Boženky 
Foltýnové. V ten stejný den by oslavil náš 
tatínek Zdeněk Foltýn své narozeniny. 
Žijete oba dva v našich srdcích a vzpo-
mínkách.� Jana a Ivana

Spolek na ochranu šumavské 
přírody zve na výlet

Pojďte s námi za poznáním šumavské pří-
rody dne 6. 6. . Trasa pěšího výletu povede 
z Černého Kříže přes osadu Dobrá na Sou-
marský Most.

Odjezd vlakem z Vimperka v 8:15. Předpo-
kládaný návrat v 15:41.

Eva Petschová
Spolek na ochranu šumavské přírody

Galerie Winterberg červen
 2. června 18:00 vernisáž výstavy Jiří Šorm: 

Daleké cesty
3. 6.–28. 6. výstava Jiří Šorm: Daleké cesty

 19. 6. a 26. 6. Malování s Bárou v Galerii 
Winterberg

Kurz je určen pro děti od 5 do 11 let, které 
mají chuť tvořit. Originálním a hravým přístu-
pem si děti osvojí klasické principy kresby 
a malby. Kurzy proběhnou v prostorách Galerie 
Winterberg od 17:00 do 18:30 hodin, kapacita 
je omezena na 10 dětí.

Cena za lekci 1,5 hodiny je 450 Kč.

Rezervace na telefonu 728 046 025 či mailu 
barbara.chlastak@seznam.cz

Výzva: Malířka Bára Chlastáková prosí obyva-
tele Vimperka o zaslání fotografie vaší kuchyně 
na e-mail: barbara.chlastak@seznam.cz. Vaše 
fotografie by pak měla být součástí výstavy, 
která proběhne v  listopadu  2026 v  Galerii 
Winterberg. Fotografie by měla obsahovat 
váš pohled na vaši kuchyni. Děkuji moc za 
spolupráci.

Ladislav Čepička

Kapely a plakáty Vimperk
Pro naši výstavu Underground na Šumavě, 

která proběhne v  rámci programu Šumava 
Litera na Bavorské zemské výstavě o hudbě 
v červenci 2026 ve Freyungu, hledáme k zapůj-
čení nebo okopírování jakékoli fotografie kapel 
z Vimperka a okolí ze sedmdesátých let až do 
roku 1994. Stejně tak plakáty, dobové nástroje, 
fotografie hospody a klubů, kde koncerty pro-
bíhaly, pozvánky, magnetofony, obaly mag-
netofonových nahrávek, elpíčka, dopisy od 
Veřejné bezpečnosti, výtisky časopisu Bravo 
a jiných německých, popřípadě cizojazyčných 
hudebních časopisů, dopisy emigrantů, dopisy 
z německého velvyslanectví spojené s hudební 
produkcí (těch už máme několik) atd.

Vernisáž výstavy se uskuteční v  rámci 
Vimperského týdne v  úterý 7.  července ve 
20:00 v  Kurhausu ve Freyungu. Na výstavu 
vypravujeme speciální autobus, který pojede 
z Vimperka v sobotu 11. července v 9 hodin 
z autobusového nádraží a vrátí se kolem 17 
hod. a nabídne celodenní program i s návště- 

vou nově otevřeného hudebního centra 
Tonyversum, kterým nás provede Libor Pra- 
žan.

Více informací o programu celého týdne, na 
kterém vystoupí i Johavova kalhota, otiskneme 
v letním vydání Vimperských novin.

Budeme opravdu rádi, pokud někdo z Vás 
bude tak hodný a zapůjčí nám jakoukoli z výše 
uvedených věcí. Slibujeme, že je budeme opa-
trovat jako oko v hlavě.

Pro kontakt prosím: Martin Sichinger, 
607 884 924 nebo sichi@email.cz.

Exponáty lze také nechat v  informačním 
středisku na náměstí nebo v městské knihovně.

Výstava se v  příštím roce přesune do 
Vimperka.

A moc děkujeme Janu „Maňasovi“ Marešovi 
za zapůjčení 22 úžasných plakátů!

Za spolky Šumava Litera
a Knihy über Grenze

Martin Sichinger
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Služby 
ve Vimperku
MĚSTSKÁ KNIHOVNA
1. máje 194
Tel. 388 411 457; 380 070 060
www.knihovna.vimperk.cz
Půjčování e-knih: https://tritius.vimperk.cz/
katalog
Výpůjční doba pro dospělé:
Po	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Út	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
St	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Čt	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Pá	 zavřeno
Výpůjční doba pro děti a mládež:
Po	 19:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Út	 12:30–17:00 hod.
St	 12:30–17:00 hod.
Čt	 19:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Pá	 zavřeno

GALERIE VIMPERK
Městská knihovna Vimperk
Po–So	 10:00–16:00 hod.

STÁTNÍ ZÁMEK VIMPERK
Zámek 20
Tel. 778 427 134, E-mail: vimperk@npu.cz
www.zamek-vimperk.cz
Provozní doba zámku a muzea
Út–Ne 10:00–16:00 hod.
Okruh Horní zámek: prohlídky pouze v 10:00, 
11:30, 13:00, 14:30 a 16:00
Areál zámku je otevřen od 9:30 hod. a  jeho 
brány se uzavřou v 17:00 hod.

SBĚRNÝ DVŮR
Sklářská ulice 388/21
Tel. 388 402 229, www.vimperk.cz
Po	 18:00–12:00, 14:00–18:00 hod.
Út	 14:00–18:00 hod.

St	 18:00–12:00, 14:00–18:00 hod.
Čt	 zavřeno
Pá	 14:00–18:00 hod.
So	 18:00–12:00 hod.
Ve  dnech státních svátků je sběrný dvůr 
uzavřen.

Kompostárna
Po	 19:00–12:00, 13:00–18:00 hod.
Út	 19:00–12:00, 13:00–15:00 hod.
St	 19:00–12:00, 13:00–18:00 hod.
Čt	 19:00–12:00, 13:00–15:00 hod.
Pá	 19:00–12:00, 13:00–18:00 hod.
So	 15:00–18:00 hod.
Kompostárna je určena pro všechny občany 
s trvalým pobytem ve Vimperku či jeho osa-
dách. Předání odpadu je zdarma.
Provozovatel:
Městské služby Vimperk, s. r. o.
Kontaktní osoby:
Mgr. Radek Rubeš,
tel. 388 411 520, 725 593 583
Ing. Marie Hejlková,
tel. 388 402 229, 602 527 070

PSÍ ÚTULEK VE VIMPERKU
Tel. 388 402 229, mobil 602 527 070
E-mail: marie.hejlkova@mesto.vimperk.cz
www.facebook.com/PsiutulekVimperk
Odchyt psů provádí Městská policie Vimperk
Tel. 388 414 365

BOHOSLUŽBY
Křesťanský sbor Šumava – Vimperk
Nad Stadiónem 199
Tel. 606 793 236
E-mail: vejuka@centrum.cz
www.krestanskysbor-vimperk.estranky.cz
Ne 10:00 hod.

Evangelická církev metodistická, 
misijní sbor Vimperk
Nádražní 274
Tel. 728 958 056; www.ecmvimperk.cz
Ne 9:30 hod.

Římskokatolická církev, 
kostel Navštívení Panny Marie
náměstí Svobody 46
E-mail: faravimperk@seznam.cz
www.farnostvimperk.cz
Út a Pá 18:00 hod., Ne 8:15 hod.

POHOTOVOST
Lékařská pohotovostní služba
Nemocnice Strakonice
Dospělí: tel. 383 324 834
Děti: tel. 383 314 474
www.nemocnice-st.cz/index.php/pohotovost

Nemocnice Prachatice
www.nempt.cz/ambulance/

LÉKÁRNY S POHOTOVOSTNÍ SLUŽBOU
Lékárna Nemocnice České Budějovice
Otevřena 24/7, tel. 387 873 120, 387 873 126
www.nemcb.cz/oddeleni/lekarna-ambulance/

Lékárna Dr. Max Strakonice
Otevřena So, Ne; tel. 225 574 638
www.drmax.cz/lekarny/
strakonice-katovicka-1404

ZUBNÍ POHOTOVOST
www.jihnem.cz/pohotovost-v-jihoces- 
kem-kraji/

QR kód na pohotovosti
v Jihočeském kraji:

INFORMAČNÍ CENTRUM VIMPERK
nám. Svobody 42, 385 17 Vimperk

OTEVÍRACÍ DOBA
1. 6.–21. 6.
PONDĚLÍ-PÁTEK 8:00-16:00
22. 6.–30. 6.
PONDĚLÍ-NEDĚLE 8:30-16:30

SLUŽBY
 � prodej map, turistických známek, pohled-
nic, turistických vizitek, magnetů, brožur 
a suvenýrů s motivy Vimperka

  internet pro veřejnost
 � kopírování, skenování, kroužková a  termo 
vazba, laminování

 � informace o  historických a  kulturních 
památkách Vimperska a Šumavy

 � informace o  přírodních a  technických 
památkách Vimperska a Šumavy

 � informace o  kulturních a  společenských 
akcích ve Vimperku

 � informace o turistických trasách a cyklo-
trasách Vimperka a okolí

 � Facebook, Instagram a Munipolis „Město 
Vimperk“

 � kontakty na ubytování a stravování

STEINBRENEROVA TISKÁRNA
Úniková hra je v  měsíci červnu uzavřena 

z důvodu inovace.

STEZKA LESNÍCH SKŘÍTKŮ
Stezka lesních skřítků je oživením vycház-

kového okruhu kolem Vimperka, zaměřená 
převážně na ty nejmenší návštěvníky. V infor-
mačním centru si vyzvednete mapku, na jejíž 
zadní stranu si děti obkreslí přes raznici 
pomocí tužky nebo mince obrázek přísluš-
ného skřítka. Po  nasbírání sedmi obrázků 

a  předložení mapky v  IC získají děti malou 
odměnu. Mapky jsou umístěné i  ve  stojanu 
před začátkem stezky.

MĚSTSKÁ ZVONICE
Městská zvonice z  15. století ukrývá jeden 
z  nejstarších zvonů v  Čechách a  zachovalý 
hodinový stroj, na děti čeká zvonkohra a skří-
tek Zvoníček. S průvodcem, max. 10 osob.
Provozní doba: 1. 6.–21. 6. PO-PÁ 8:00-15:30
22. 6.–30. 6. PO, ST, PÁ, NE 9:30, 10:30, 11:30, 
12:30, 13:30, 14:30 a 15:30

KONTAKT
Tel. 388 402 230, mobil 724 176 545
infocentrum@mesto.vimperk.cz
www.vimperk.cz/ic/
https://www.facebook.com/
informacnicentrumvimperk
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Sport

Vimperk, město sportu

 Ve dnech 8. a  9.  května se v  norském 
Bergenu konalo Mistrovství Evropy JKA, kte-
rého se zúčastnili také závodníci vimpersko
‑prachatického Karatedo klubu Tsunami. Cel-
kově se Mistrovství Evropy zúčastnilo 381 
závodníků (608 startů) z 23 států.

Ačkoliv se v individuálních kategoriích neda-
řilo našim závodníkům tak, jak si přáli, v týmo-
vých kategoriích si spravili chuť – přivezli dvě 
zlaté (Patrik Adam, Lili Zemanová) a jednu stří-
brnou medaili (Míra Hovorka) z kumite týmů.

 Vimperský Fischer ski klub Šumava 
podpořil svou účastí Běh pro Paměť národa, 
který startoval v rámci Vimperského máje na 

Vodníku. Starší závodníci běželi pětikilomet-
rovou trať, ti nejmenší pak trasu dlouhou 1 km.

 Áčko vimperského fotbalu má za sebou 
okresní derby se Čkyní – v sobotu 16. května 

se naši hráči postavili nejen svým šumavským 
rivalům, ale i týmu podobných kvalit (oba týmy 
nastupovali do zápasu se stejným počtem 
bodů). Famózní zahájení i  zakončení prv-
ního poločasu (první gól padl po 12 vteřinách 
a druhý „do šatny“) se Vimperským podařilo 
udržet i v druhé půlce zápasu, a mohli si tak 
na konto připsat další 2 body.

 V sobotu 23. května se zúčastnili mladí 
boxeři Box clubu Vimperk letos již třetí Boxing 
Challenge Jih v BC Táty Němce v ČB, výkon-
nostní soutěže pořádané ČBA. Na medaile 
jejich výkony zatím bohužel nestačily, ale 
nasbírali spoustu dalších zkušeností, které 
jistě zúročí v dalších zápasech.

Adéla Jiříková

Veselský pohár 2026
V sobotu 25. 4. 2026 jsme 

se zúčastnily 33. ročníku 
Veselského poháru. Závod 
začal dopoledním dvojbojem 
nejmenších děvčat v katego-
rii VS0A mini (6  let) a  VS0A 

(7–8 let). Za kategorii mini nastoupila poprvé 
Maruška Pflanzerová a  na její první pokus 
vyšlo hezké 10. místo. Apolenka Králová zacvi-
čila pěkně na kladině, nespadla z  kotoulu 
a odnesla si tím diplom za 5. místo. Dvojbo-
jem v kombinaci bradla‑prostná pokračovala 
děvčata Terezka Chvalová a  Maruška Von- 
dráčková v početné kategorii VS0A. Terezce 
se povedl výkon na obou nářadích a odnesla 
si taktéž krásné 5. místo, v  rozestupu jen 

0,867 bodu od prvního místa. Maruška se 
pak zařadila na 14. příčku. Dopoledne ještě 
závodila Anetka Randáková již v  klasickém 

čtyřboji (bradla–kladina–prostná–přeskok) 
v náročné kategorii VS1A. Tentokrát se před-
stavily mimo jiné i závodnice ze Středočes-
kého kraje a Prahy. Přeskok a kladina nevyšly 
úplně podle představ, ale umístění na 13. místě 
(z 28 závodnic) je přesto velice krásné.

S bojovnou náladou dorazily na odpolední 
závod i  Anetka Nevaeva (VS3C) a  Martinka 
Bělíková (VS4C). Anetce se však tentokráte 
vůbec nedařilo, pádem z kladiny se posunula 
až na 11. příčku. Martinka Bělíková naopak 
předvedla výbornou sestavu na kladině i velmi 
povedenou sestavu na prostných a odvezla 
si tím diplom za 6. místo.

Závěrem bych opět chtěla děvčatům pogra-
tulovat k pěkným výsledkům. Poděkování patří 
také všem trenérkám a rodičům, bez kterých 
by to nešlo.� Simone Nevaeva

předsedkyně oddílu 

Poděkování trenérům SK 
Snowriders Vimperk

Ráda bych touto cestou poděkovala tre-
nérům SK Snowriders Vimperk, panu Josefu 
Bejčkovi, paní Petře Hrůšové a  panu Mar-
tinu Heiderovi, za několikaleté vedení mého 
syna Ondry Bačíka v tomto sportovním oddíle. 
Z žáčka první třídy je jako mávnutím proutku 
deváťák a jeho cesta povede dál na vimperské 
sportovní gymnázium. A že je opravdu za co 

děkovat, dokazuje i to, že se přidá do české 
juniorské reprezentace SBX ke svým klubovým 
kamarádům Karolíně Hrůšové, Zuzaně Koča-
nové, Mikuláši Samkovi a Vojtěchu Kohoutovi. 
Ještě jednou velké díky za váš čas, nadšení 
a  energii, kterou věnujete našim dětem při 
trénincích a na závodech.

Martina Bačíková
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Vimperk úspěšně hostil 
premiéru ČP horských kol

Sportovně‑rekreační areál Vodník ve Vim-
perku hostil vůbec poprvé závod Český pohár 
horských kol kategorie UCI C1. Premiéra při-
vedla do města silnou mezinárodní konku-
renci včetně závodníků z Německa, Polska či 
Austrálie a po celý víkend nabídla atraktivní 
sportovní podívanou.

V  elitních kategoriích se z  vítězství rado-
vali zahraniční závodníci. Mezi ženami zvítě-
zila Polka Natalia Grzegorzewská, v  závodě 
mužů triumfoval Němec Jonas King. Z českých 

jezdců dojeli nejlépe Kryštof Bažant na 2. místě 
a  zadovský Jan Sáska na 3. místě. Výrazně 
se dařilo i  jezdcům domácího ROUVY Cyc-
ling Team (Bike klub Vimperk). Skvělý výkon 
předvedla Adéla Holubová, která v dramatic-
kém závodě žen vybojovala výborné 2. místo, 
když o  vítězství bojovala až do samotného 
závěru. Úspěch zaznamenali i mladí domácí 
závodníci. V  kategorii juniorů obsadil  Matěj 
Novák velmi cenné 9. místo mezi silnou mezi-
národní konkurencí.

Nedělní program patřil především dětským 
a  mládežnickým kategoriím, které přinesly 
skvělou atmosféru a početnou účast mladých 
závodníků i jejich rodin.

Pořadatelé z Bike klubu Vimperk děkuji všem 
dobrovolníkům, partnerům i fanouškům za 
výbornou atmosféru celé akce.

Jakub Kadlec

Řádková inzerce

 Vykoupím shozy, trofeje, pre-
parace veškeré lovné zvěře. Tel. 
724 900 622.

 HODINOVÝ MANŽEL, menší 
práce všeho druhu, volejte 
731 408 939 či navštivte:
tomaskratky.cz.

 Koupím starší známky, mince, 
bankovky, odznaky, pohledy, 
obrazy, hodiny, hodinky, porcelán, 
sklo, knihy, myslivecké a vojenské 
předměty – šavli, helmu, uniformu 
a  podobně. Můžete nabídnout 

i jiné staré předměty, celou sbírku 
nebo pozůstalost. Tel. 722 777 672.

 Koupím jakoukoliv JAWA, SIM-
SON, MZ, ČZ, přívěsný vozík PAV 
či motory. Děkuji za nabídku. Tel. 
723 971 027.

 Prodáme dvoukolový, výsuvný, 
hasičský žebřík typ ZD-12 v nád-
herném stavu + Koloubový malo-
traktor TK-14 Tel. 721 626 220.

 Nabízím nový nepoužitý monitor 
HP P22h G8, 21,5’’. 5ms. Zdarma 
mohu přidat starší monitor 
podobně velký ACER. Cena: 2 100 
korun. Vladimír Štumpa, Vimperk, 
tel. 702 112 019.

Uzávěrka 
prázdninového

čísla VN
19. 6.

... s námi Vám život zesládne

Kočičí hotel U Lízinky
Láskyplná péče o vaši kočku, když nejste doma.

+420 603 142 930

Skláře 3, Vimperk

www.kocici-hotel-u-lizinky.cz

ČIŠTĚNÍ
(extrakce strojem zn. Kärcher)

  ČALOUNĚNÍ
(sedací soupravy, podnožky, křesla, 
sedáky a polstrování židlí, sedačky 

aut atp.)
  KOBERCE
(plošné, kusové)

Kontakt:
Ing. Klára Benešová (OSVČ)

tel.: 737 376 799 • Krušlov
Malá firma - velká snaha. 

Od roku 2011.

Běh pro Paměť národa. Foto Martin Rakouš.
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Čištění
koberců 

a čalounění
Jan Marek

Tel.: 388 421 218
Mob.: 721 819 456

Cenově dostupné 
čištění

Jak na…?

POHYB
PO PORODU

NÁVŠTĚVNÍ SLUŽBA
individuálního charakteru:

- určená ženám po těhotenství 
a porodu

- vhodná po skončení šestinedělí
- smysluplná i x let po porodu

(vždy má smysl začít!)
- srozumitelná teorie propojená s praxí

Ing. KLÁRA BENEŠOVÁ
instruktorka skupinových lekcí

trenérka individuálních tréninků
obor ZTV 

(ZDRAVOTNÍ TĚLOVÝCHOVA)
tel.: 737 376 799
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Váš autorizovaný prodejce:
HOBBYTECH spol. s r.o. 
Špidrova 48, VIMPERK • www.hobbytech.cz • tel. 777 653 724
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VÍCE INFORMACÍ NA WEBU WWW.VIMPERK.ROHDE-SCHWARZ.COM

VSTUP ZDARMA

20. ČERVNA 2026

VSTUPENKY 250 Kč

AREÁL ROHDE & SCHWARZ VE VIMPERKU

OTEVŘENÍ AREÁLU
10:00

OTEVŘENÍ AREÁLU
16:45

11:00-11:20

RADEK BAKALÁŘ 
SHOW 1

10:00-15:00

PROHLÍDKY ZÁVODU 
POTŘEBA REZERVACE ČASU

DEN 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

OPEN-AIR 
FESTIVAL 

UZAVŘENÍ AREÁLU
15:30-16:00

11:30-11:50

DIVADLO FYZIKY  
SHOW 1

12:00-12:20

RADEK BAKALÁŘ 
SHOW 2

12:30-13:00

DIVADLO FYZIKY 
SHOW 2

13:30-14:15

ČIPERKOVÉ
14:45-15:30

BIBIBUM

17:15-18:05

LENNY

19:00-19:50

NO NAME

20:35-21:25

SLZA

22:25-23:25

CHINASKI

00:00-01:30

THE PEOPLE  
& SÁRA  
MILFAJTOVÁ




